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valamint a hirdetési dijak is.

Döntés előtt.
ismét ezen a helyen óhajtjuk Eperjes sz. kir. 

város hazafias, eszményekért is hevülni tudó, 
de a legnagyobb nemzeti eszmények lánglelkű 
bajnokainak dicső emlékezete iránt is mindig 
méltóan és hálával érezni akaró közönségének 
telette szükséges érdeklődését felhívni a Kossuth 
Lajos-út ügyére.

Ismeretes az ebben a kérdésben benyújtott 
indítvány s ezzel egyező és ugyanezen a helyen 
kellően megindokolt amaz álláspontunk, mely 
szerint elsősorban a Fő-utcza, illetve annak 
valamely része, ha pedig ez nem volna kivihető, 
a Kassai-út neveztessék el Kossuth Lajos világra­
szóló, világszerte csodálat al becsült nagy nevéről.

Ma-holnap dönteni fog ebben a kérdésben 
városunknak összehívandó képviselete.

Aggódással nézünk e döntés elé egyrészt 
azért, mert az ügyet előkészítő szakosztálynak 
lapunkban már értéke szerint ismertetett hatá­
rozatát valósággal hazatiúi megdöbbenéssel kell 
e város minden lelkesen gondolkozni és érezni 
tudó polgárának fogadnia; másrészt pedig a 
múltak tapasztalatain okulva, félünk attól, hogy 
képviselőtestületünknek tagjai ezt az ügyet 
sem fogják valódi értéke s messze jövőre kiható 
fontossága szerint a megkívánt érdeklődéssel 
tárgyalni, hanem e helyett rövidebb végét fogva 
meg a dolognak, a közgyűlés elé terjesztendő 
szakosztályi javaslatot — a nélkül, hogy elfogad­
ható indokokat hallanának, avagy, hogy érdem­
leges, a valóságnak megfelelő argumentumok 
által győzetnének meg — lógják határozattá 
emelni.

Legutóbb már elmondtuk őszinte, hazafias 
érzülettől áthatott véleményünket a szakosztály­
nak javaslatáról.

AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZAJA.

Ünnepi beszéd
Kossuth Lajos születése-napjának századik évfordulóján.*

L'ekintetes városi Díszközgyűlés!
Úgy érzem, mintha templomban volnék, környezve 

a hívek seregétől, a kik előtt a hitnek és igazságnak 
szent igéit volnék hivatva hirdetni.

Áhítat szállja meg telkemet s elfogultság vesz rajtam 
eiőt, a midőn a feladat nagyságát mérlegelem, melyet 
polgártársaim megtisztelő bizalma i uházott reám, a 
midőn a folyó évi augusztus hó 28-ikán tartott városi 
közgyűlésében hozott egyhangú határozatával egy nagy 
és rendkívül díszes hazafiúi kötelesség teljesítésére kert 
fel, a melyet én. bár tudatában a megfelelő tehetség 
hiányának, elfogadni és — csekély erőimhez kepest — 
annak megfelelni nemcsak hazafiúi kötelességnek, de 
dicsőségemnek is tartottam.

Bármily nehéznek tűnjék is fel a feladat, melyet
♦ Eperjes sz. kir. város képviselőtestületének 1902 évi 

szeptember 19-iki díszközgyűlésén előadta Kubinyi Mert városi 
képviselőtestületi tag stb. stb , 1848/49-iki honvéd.

Ma még szilárdabban valljuk nézetünket, s 
egyszersmind azzal a kifogásunkkal is tetézzük, 
miszerint elvárhattuk volna a szakosztálytól, 
hogy a közvéleményben felvetett s székében 
tárgyalt tervek egyik legéletképesebbjével is 
foglalkozzék. Arról győződtünk meg ugyanis,
— hivatalos úton — hogy a szakosztály ülésében 
komolyan szóba sem jött az a terv, mely szerint 
a Fő-utcza elejtése esetén a Kassai-út nevez­
tessék el Kossuth Lajos-útnak.

Hogy minő indokolással lehet ebben a kér­
désben a Flórián-utczát ajánlani, arról, ha ez 
csakugyan ténynyé válnék, lesz érdemes czikket 
írni a — Rorsszemjankó\y&x\. Többek között
— mint halljuk — az is benne van a szakosztály 
javaslatának indokolásában, hogy a szépen ren­
dezett s fejlődésképes (! ?) Flórián-utczán keresz­
tül irányul az idegenforgalom a vasúti kis- 
állomás felé (ellenben a Kassai-út a vasúti fő­
állomással köti össze a várost!).

Bár a Kassai-útról szó sem esett a szak­
osztály gyűlésén, mégis több oldalról azt az 
ellenvetést hallottuk erre a tervre nézve, hogy 
a Kassai-utat azért nem nevezhetjük el Kossuth 
Lajos-útnak, mert ez az úttest nem a városé, 
ez csak átkelési szakasza a budapest—kassa 
zborói állami útnak.

Hát ezzel az ellenvetéssel — mely első 
pillanatra a laikust megtévesztheti — érdemes 
foglalkozni. Utána is jártunk a dolognak, s 
kötelességet vélünk teljesíteni, a mikor — még 
az utolsó szót kimondó közgyűlés előtt — 
sietünk érdemes olvasóközönségünket ez ered­
ményről híven tájékoztatni.

Kezdjük mindjárt azzal, hogy a város tetszése 
szerinti névvel nevezheti el mindazokat az állami 
utakat, a melyek egyúttal utczai közlekedésre is 
szolgálnak. Sőt e tekintetben — az állami utak

a mai országos ünnepnapon a magyar nemzet milliói 
megoldani versenyre keltek: nem riadok vissza tőle, 
miután helyzetemet megkönnyíti egyrészt a megbíza­
tásomhoz kötött minősítés, a mely tárgyamhoz oly 
közel hoz és tőlem főleg azt kívánja, a mitől közvetlen 
tapasztalás folytán — mint ama nagy idők tanúja és 
csekély munkatársának — lelkem csordultig el van 
telve; másrészt ama meggyőződés, hogy a mélyen tisz­
telt Díszközgyűlés, bár fogyatékos, de legjobb törekvé­
seimet elnéző méltánylással lesz szives elbírálni

Végre fölemel az az önérzet, hogy nem kell kölcsön 
kérnem sehonnan semmit: sem eszmét, sem lelkesült- 
séget, sem formát, mert önnön telkemből merítem az 
erőt és szabadon vezethetem tisztelt hallgatóimat azon 
oltárhoz, a melyet a nemzeti kegyelet épít a mai napon 
századéves születése évfordulóján legdicsőbb fiának: 
Kossuth Lajosnak, s a melyre mi a hálás és hazafias 
megemlékezés hervadhatlan virágaiból koszorút kötünk.

Az isteni Gondviselés két határkővel jelzi a gyarló 
ember életét, melyek földi létezésünk elmaradhatatlan 
feltételei: a születés és halál.

Ezen két nevezetes momentum között terül el az 
élet pályája, a melyet rövidebb vagy hosszabb idő alatt 
befutnunk megadatott. Azon túl földi létünk megszűnt. 

főhatóságától nyert értesülés szerint — még 
csak bejelentésre sincs kötelezve a tulajdonos 
állammal szemben. S ez egészen természetes is, 
a mi a jelen esetben a következőkből tűnik ki:

A budapest kassa—zborói állami útnak 
városokon és községeken áthaladó részeit át­
kelési szakaszoknak nevezik. Van tehát eperjesi 
átkelési szakasz is, mely a mi elnevezésünk 
szerint: Kassai-út, Főutcza- s Bártfai-útból áll. 
Az állam azonban egyszerűen «eperjesi átkelési 
szakasz»-nak törzskönyvezteti ezt az úttestet, 
s így fogja nevezni ezután is, ha mi bármily 
nevet is adunk ezeknek a — városi közlekedésre 
is szolgáló — útrészeknek. A mint annak idején 
«Kassai-út» nevet adtunk a püspöki laktól a 
vasúti indóházig terjedő átkelési szakasznak, 
éppen úgy adhatjuk most a «Kossuth Lajos-út» 
nevet, s ez a név változtatás teljesen közömbös 
lesz a tekintetben, miszerint ez az úttest, a 
Főutczával s a Bártfai-úttal együtt, továbbra is 
a «budapest—kassa—zborói állami út eperjesi 
átkelési szakaszá»-nak fog az állami közegek 
által törzskönyveztetni.

Hogy valamely út tulajdonnévről nem volna 
elnevezhető, ezzel a szintén kiszivárgott in­
dokkal nem foglalkozunk bővebben. Hiszen 
«Andrássy-út»-unk is van talán?

Félreértések kikerülése végett ismételten 
hangsúlyozzuk, hogy elsősorban a Fő-utczát 
tartjuk a terv kivitelénél a legméltóbbnak s 
legalkalmatosabbnak, s csak másodsorban a 
Kassai-utat. A Flórián-utczát semmiképen.

Ha valaki megindokolni képes, hogy a 
Fő-utcza és Kassai-út akár történeti szempont­
ból. akár jogi természetüknél fogva a tervezett 
czélra nem alkalmasak, — a mi ki van zárva — 
akkor sem járulhatunk a hazafiúi kegyelet 
nyugodt érzetével a szakosztály javaslatához,

A véghetetlen számú emberanyag legnagyobb ré­
szének nyoma vész, egy más része a történelem lapjain 
a tradieztókban nyer többé-kevésbbé állandó helyet, 
s csak a legkisebb százalék az, a mely földi hüvelyével 
nem vesztette el további életét, a melynek szelleme időn, 
enyészeten túl száll át nemzedékről nemzedékre.

És itt elérkeztem nagy feladatom megoldásának 
küszöbéig, a melyen átlépve: meg kell rajzolnom főbb 
körvonalaiban egy alakot és körünkbe kell idéznem 
annak mérhetetlen szellemét; és tennem kell azt nem 
a spiritizmus sötét eszközeivel, de a sötétségen átható 
hazafiúi delejesség jótékony sugarainak világításával.

Kossuth Lajos élete a bölcsőből a sírig egy hosszú 
— Európára, sőt az egész világra nézve hasonlíthat- 
Ianul nevezetes reform-századot töltött be, a melyen 
át sugárkéve gyanánt szűrődik az Ö rendkívüli szelle­
mének és tevékenységének úgy a hazában, valamint 
annak határain túl gyakorlott befolyása; és ez volt a 
státusalakulások, a fölfedezések, a közművelődés ama 
művelt XlX-ik százada, a melyben az egyszerű magyar 
honpolgárnak oly nagyszerű szerep jutott.

Bölcsője ott ringott Monok, zemplénmegyei hely­
ség egyik — tudtommal jeltelenül álló — házában; az 
anyakönyv, mely születése napjának hitelességét tanúsít- 

FERENCZ JÓZSEF-KESERÜVÍZ az egyedül elismert kel­
lemes ízű természetes 
hashajtószer.

Jelen számunkhoz egy ív melléklet van csatolva.
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hanem ez esetben inkább annak kimondásáról 
lehetne szó, hogy Kossuth Lajos nevéhez méltó 
s felhasználható utunk, terünk, utczánk nincsen

De mert ennyire hátramaradottak nem 
vagyunk, ennélfogva ismételten a legmelegeb­
ben ajánljuk városi képviselőtestületünk több­
ségének figyelmébe, hogy vagy a Fő-utczát, 
illetve annak valamely részét, vagy pedig a 
Kassai-utat nevezze el Kossuth Lajos dicsősé­
ges nevéről.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Az egyes szakválasztmányok már most megtesznek 

minden előkészületet arra, hogy az irodalmi- és zene­
estélyek mennél hasznosabbak, mennél kellemesebbek 
legyenek a közönségre nézve. S az eddigi megállapo­
dásokból, határozatokból is méltán lehet következtetni, 
hogy az estélyek a közönség osztatlan tetszését fogják 
megnyerni — Az egyes szakválasztmányok gyűléseinek 
lefolyásáról, a fontosabb határozatokról az alábbi tudó­
sítás számol be:

A magyar-irodalmi szakválasztmány okt. Ll-ikén 
tartotta meg gyűlését Csengey Gusztáv elnöklete riiellett. 
A választmány határozatilag kimondotta, hogy az első 
irodalmi estélyt okt. 29-ikén, szerdán d u. 6 órakor 
tartja. Ez estélyen szaval Mittelmann Árpád «A len­
gyelek fehér asszonya» (Jókaitól), felolvasó Csengey 
Gusztáv; nov. 12-ikén felolvas dr. Raffay Ferencz; 
nov. 26-ikán felolvas Gömöry János; decz. 10-ikén 
dr. Flórián Károly.

A zene- és képzőművészeti szakválasztmány e hó 
15-ikén dr Dobay József elnöklésével tartott gyűlésén 
kimondotta, hogy az első zeneestélyt november 5 ikén, 
szerdán d. u. 6 órakor tartja meg igen szépnek Ígér­
kező, változatos programmal. Elhatározta továbbá, 
hogy karácsonyig négy zeneestélyt rendez Kimondotta 
továbbá azt is, hogy a közönséget kérni és figyel­
meztetni fogja, hogy a hangverseny egyes pontjainak 
megkezdése után a pont befejezéséig a terembe ne 
lépjen be senki, se el ne hagyja a termet, mert a 
folytonos járás-kelés rendkívül zavarólag hat a szerep­
lőkre és a hallgatókra egyaránt. — Tüzetesen foglal­
kozott továbbá a szakválasztmány annak a belépő­
díjas hangversenynek a tervével is, a melyet november 
hó folyamán fog rendezni a vármegyei tűzkárosultak 
javára. Örömmel jelentette az elnök, hogy Beck Vilmos 
operaénekes nejével együtt megígérték az elnökség­
nek, hogy e hangversenyen résztvesznek. Beck Vilmos 
legelsőrangú művészünk e téren, úgy, hogy valóban 
nagy kitüntetés és szerencse városunkra hogy e kiváló 
énekesünk felséges művészetében gyönyörködhetik majd. 
A hangverseny tehát fényesnek Ígérkezik s tekintve 
a jótékony czélt is, remélhető, hogy közönségünk igen 
nagy számmal fog megjelenni

A népnevelési szakválasztmány is tartott már e 
hó folyamán gyűlést, lahy József h. elnök rendkívül 
szép szavakkal nyitotta meg a gyűlést Elevenen fejtette 
azt a nemes hivatást, melyet a népnév, szakv. nemzeti 
kultúránk fellendítése körül teljesít; lelkesen ecsetelte 
azt a vonzalmat, melylyel ő e szép hivatású választ­

hatná, a tállyai ev. templomnak leégése alkalmával el­
pusztult, s csakis egy családi imakönyvben talált fel­
jegyzés szerint állapíttatott meg, hogy ez a tünemény­
szerű férfiú 1802. szeptember 19-ikén látott napvilágot.

Nem lehet feladatom, hogy ily korlátolt keretbe 
foglalhassam mindazt, a mit alkalomszerűnek találnék, 
s mivel Kossuth Lajos történetírói egy egész könyv­
tárat telíthetnek meg, vagy egy akadémikus felolvasás 
is felölelhet,! azért csakis dióhéjba szorítva a legneve­
zetesebb Vagy vonatkozásaiban érdekes adatokra va­
gyok kénytelen szorítkozni, s mint ilyent, kronologikus 
rend szerint elsőnek jegyzem fel, hogy a gyermekkori 
nevelése után először is Eperjesen találkozunk vele, hol 
az ev. tiszai kerületi Kollégiumban elhelyezett emlék­
táblán büszkeséggel van megörökítve, hogy ez inté­
zetnek az 1816-tól 1819-ik évekig tanítványa volt, sőt 
később az eperjesi kerületi táblánál volt joggyakorlaton. 
Ezen időkből több momentum van, a mely emlékeztet 
itt-tartózkodására.

Első nagyobb feltűnést keltő föllépése az 1831-iki 
kolerajárvány idejében történt Sátoraljaújhelyen, a mi­
dőn bátor, de tapintatos fellépése és már akkor fel­
tűnt ékesszólása- és engesztelékeny modorával a lázadó 
néptömeget lecsendesítette s ez által a szomszéd me­
gyékben már veszedelmes arányokat öltött paraszt­
lázadást saját megyéje területéről elhárítania sikerült. 
Már az 1832-ik évben mint távollevők követe két 
özvegy mágnásnő képviseletében a pozsonyi ország­
gyűlésen résztvéve, csakhamar közfigyelem tárgya, majd 
tényezővé vált, a midőn az örökké nevezetes ország- 
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mány iránt viseltetik A választmány tagjainak jóindu­
latát. kitartó munkásságát, támogatását kérve, a leg­
nagyobb elismerés és kegyelet hangján emlékezett 
meg elnök-elődjéről Ghillany József ről, azokról a mara­
dandó érdemekről, melyeket a megboldogult a társa­
dalom, a város, a haza s főleg Széchenyi-körünk körül 
szerzett. A megboldogult emlékét, halhatatlan érdemeit 
a választmány jegyzőkönyvileg is megörökítette. Végül 
Matavovszky Béla kir. tanfelügyelő tett javaslatot a 
segélyek hováfordítása és a tanítók megjutalmazása 
tekintetében E javaslatokat a választmány köszönettel 
magáévá tette.

*
Elismerés a Tompa-ünnep alkalmából. Lévay

József a kitűnő költő, kit oly nagy örömmel vártunk 
Tompa-ünnepünkre s kinek erről való elmaradása 
olyan nehezen esett — iránta kiapadhatatlan tisztelet­
tel és nagyrabecsüléssel viseltető — lelkűnknek, a 
következő szép levelet intézte Körünkhöz: „Nagyságos 
Elnök úr! Sietek őszinte, hálás köszönetemet tolmá­
csolni azon szives sorokéit, melyekkel a Nagyságod 
vezetése alatt működő Eperjesi Széchenyi-kör, a kebe­
lében legközelebb lefolyt Tompa-ünnep alkalmából, 
rólam is oly lekötelező módon megemlékezni kegyes­
kedett. Fölötte sajnálom, hogy a lélekemelő, szép 
ünnepélyen részt nem vehettem; kétszeresen sajnálom 
most, midőn annak fényes sikeréről az Eperjesi Lapok- 
ból részletesen értesülök Senki nem örülhetett annak 
őszintébben, senki nem gondolhat azért Önökre mele­
gebb elismeréssel, sőt magasztalással, mint én, a kit 
Tompához nemcsak költészetének magasra becsülése, 
hanem barátságának feledhetetlen emlékei is csatolnak. 
Önök rokonszenves világításba helyezték a közönség 
által mindeddig nem eléggé méltatott kitűnő költő 
alakját s példát mutattak iránta azon tartozás le­
rovására, melyet a Kör illusztris védnöke, ünnepi 
beszéde végén, oly szépen fejezett ki. Bár hatna a 
lelkes példa minél szélesebb körökben s minél több­
féléi Koronázza állandó siker az Önök hazafias, szép 
törekvését! Fogadják ismételt köszönetem és hazafiúi 
mély tiszteletem nyilvánítását, melylyel maradtam, Mis- 
kolczon, 1902. október ho 15-ikén, alázatos szolgájuk: 
Lévay József".

♦

Beck Vilmos és nejt Eperjesen. Már előbb hírt 
adtunk arról, hogy a Széchenyi-kör, az alispán megkere­
sésére, készséggel elhatározta azt, hogy még ez év folya­
mán, lehetőleg nov. második felében, egy nagyszabású, 
belépődíjas, nyilvános hangvei senyt rendez, melyre meg­
hívja Beck Vilmost, a budapesti magy. kir. Operaház 
kitűnő művészet és nejét, s mely hangversenynek 
tiszta-jövedelme felerészben a vármegyei tűzkárosultak - 
nak javára, felerészben pedig a- Széchenyi-kör pénz­
tára javára fog fordíttatni Mostan örömmel értesülünk 
arról, hogy a terv megvalósulása teljesen biztosítva 
van, a mennyiben a Kör elnökének a művészekhez 
intézett meghívó - levelére, igen szives hangon Írott, 
meleg válasz érkezett, mely készséggel helyezi kilátásba 
azt, hogy az említett művészek, a jelzett időben, ezen 
a jótékony ezélú. nyilvános hangversenyen, közre fog­
nak működni. Mi, a kik Beck Vilmosnak elragadó 
énekművészetét s bájos nejének nagyszerű szavalatát 
ismerjük: csupán legnagyobb örömünknek adhatunk 

gyűlési tudósítások szerkesztője lett, s a mely lapot,
— mely a szabadság eszméit hirdette — hogy a czen- 
zura bírálását kikerülje, huzamosb ideig irott példá­
nyokban küldte rendeltetésük helyére, ezzel az akkori 
országgyűlési ifjúságnak nagy gyakorlati tért nyitva, 
mert boldog volt, a ki Kossuth szabadelvű ideáit általa 
diktandó Írhatta Később ez kőnyomatú lap lett, a mely­
ben terjesztett szabad szellemű nézetei miatt 1837-ben 
elfogatott s 1838-ban négy évi börtönre ítéltetett

Ez a rendkívüli esemény képez határpontot Kossuth 
Lajos életének igazán tüneményszerű, végzetes folyásán.

Ö, a ki a tiszta szabadelvűség zászlaját emelte ma­
gasra, azon szabadelvűségét, a mely nem ösmert önző 
czélt és válfajokat, a mely a jogegyenlőség elvei szerint 
egyforma mértékkel mér a nagynak és a kicsinynek 
osztály-, felekezet-, sőt mondjuk nemzetiségi külömb- 
ség nélkül; O, a ki a jognak és törvénytiszteletnek 
megtestesült apostola volt, akkori bíráinak örök szé­
gyenére, Munkács várába vettetett, tán azon remény­
ben, hogy ott nagy lelke elsötétül és páratlanul daliás 
alakja összetörik.

A mennyei Gondviselés máskép akarta; Kossuth 
Lajos dicsfénynyel körülsugározva, ép testtel s a fog- 
ságbani önképzés által nyert csodálatos ismeretekkel 
gazdagodva, hagyta el 1840-ben sötét börtönét, a mely­
ből — bár szép szemének világát majdnem elvesztette
— oly vakító világosságot hozott felszínre, hogy ellen­
ségei nem mertek és nem bírtak beletekinteni.

Mint egy ragyogó üstökös tűnt fel akkor újra 
hazánk derengő egén, melynek boltozatán két egyen­

kifejezést a felett hogy Körünknek az ő közreműkö­
désüket biztosítani sikerült s csupán a legmelegebben 
felhívjuk már mostan is a közönség figyelmét erre az 
annyira érdekesnek Ígérkező hangversenyre, mely egy­
szersmind nemes jótékony czélt is kíván szolgálni.

*
Elkért alapszabályok. A fővárosi sajtó hírt adott 

arról a mozgalomról, a mely Veszprémben arra nézve 
indult meg, hogy ottan egy nagyobbszabású köz­
művelődési egyesületet alakítsanak A mozgalomnak 
az élén dr. Fenyvessy Ferencz főispán áll, a ki egy 
alkalommal Széchenyi-körünknek is oly szívesen látott 
s közönségünket oly kiváló szellemi élvezetben része­
sítő, kedves vendége volt. A nevezett helyről sürgős 
megkeresés érkezett a Kör elnökségéhez az iránt, hogy 
a Kör alapszabályai oda megküldessenek, mivel az 
alakítandó közművelődési egyesület szervezésénél eze­
ket óhajtják alapul venni Természetes, hogy az elnök 
nagy örömmel vette és haladéktalanul teljesítette is a 
megtisztelő felkérést

Az Eperjesi Széchenyi-kör illetékes szakválaszt­
mányai a Kör házi-estéinek sorozatát a következők­
ben állapították meg:

1902. október 29-ikén: Felolvasás.
« november 5-ikén: Zeneeste.
< < 12-ikén: Felolvasás.
« « 19-ikén: Zeneeste
< < 26-ikán: Felolvasás.
« deczember 3-ikán: Zeneeste.
« « 10-ikén: Felolvasás.
« « 17-ikén: Zeneeste.

A házi-esték kezdete: mindenkor esti ti órakor
A házi-esték külön műsorát mindenkor a Kör hivatalos 

közlönyében: az Eperjesi Z-ayWhan fogjuk közölni s ezek a 
műsorok a Kör helyiségében s Áésch Arpá.t egyleti pénztáros 
úr üzletében is ki lesznek függesztve. Az előadásokat a köz- 
lött napokon a nemzeti-színű lobogónak a «Fekete sas» épüle­
tére való kitételével is jelezni fogjuk.

SZÍNHÁZ.
Őszintén örvendünk, hogy Krémer Sándor szín­

igazgató itt-időző társulatáról a legkedvezőbben van 
okunk nyilatkozni Krémer Sándor beváltotta ígéretét, 
a mikor a múlt szezon végén kijelentette, hogy ama 
bizalom fejében, melylyel Eperjes sz. kir. város szin- 
ügyi bizottsága színházunkat neki adta ki, olyan ki­
válóan képzett társulattal jön kötünkbe, a mely méltó 
lesz ahhoz az Eperjeshez, a melynek falai között egy­
kor a legjobb nevű színtársulatok találtak barátságos 
otthonra.

Sajnos, hogy eddig azonban a színigazgatónak 
Eperjes város műértő közönségének pártolásához, mű­
vészet szeretet éhez fűzött várakozása semmiképpen sem 
ment teljesedésbe. Nagyobbrészt üres padsorok előtt 
folynak le a kifogástalan, csaknem kivétel nélkül válasz­
tékos s művészi színvonalon álló előadások. Szinte 
csoda, hogy a nagy áldozatokat hozott igazgató s a 
vidék legnagyobb városainak jeles színházaitól szerződ­
tetett erők mindeddig kedvüket nem veszítették a hal­
latlan közöny miatt. Valósággal érthetetlen, hogy míg 
az elmúlt években közönségünk szinte túlzott jóindu- 
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rangú társat talált, a kikkel részint parallel irányban, 
részint köreiket hasítva, ugyanegy czél felé törekedtek 
a beteg haza bajainak orvoslására: Széchenyi Istvánt 
és Deák Ferenczet. Főtörekvése volt az alkotmány 
megváltoztatása s e czélból alapította a Pesti Naplói., 
s ez időre esnek hirlapirodalmi munkásságának nagy­
szerű sikerei

Irálya- és nyelvezetében utólérhetlen maradt a leg­
újabb időkig, eszméivel meghódította nemcsak barátait, 
de ellenségeit is. Azonközben az alkotások terére lépett, 
szervezte az első magyar iparegyesületet, vele párhuza­
mosan a védegyletet, és ekkor jutott érvényre ragyogó 
szónoklata is a pestmegyei gyűléseken, a hol hódított és 
győzött s csakhamar övé lett a vezetőszerep az ország 
első megyéjében, a melyben az 1847-iki országgyűlésre 
követül választatott meg.

Ezen években voltam oly szerencsés ezen, a Gond­
viselés által oly csodálatos tehetségekkel és külsővel 
megajándékozott embernek életét és működését mint 
pesti jurátus, majd országgyűlési írnok, végre mint 
honvéd, nemcsak bámulhatni, de vele személyes érint­
kezésbe is jöhetni; azért nem is csodálkozhatik a mélyen 
tisztelt Közönség, ha oly elragadtatással vázolom a köz­
vetlenül is tapasztaltakat, és hogy, bár következményei­
ben reám nézve is oly végzetes események daczára, 
ifjúságom aranykorának tekintem azokat a nagy időket!

1847-ben már a felirati vita alkalmával a gyűlés 
egész idejét betöltő elragadó szónoklata a helyzet urává 
és pártja vezérévé tette, melyet kénye-kedve szerint 
vezethetett diadalról diadalra, míg végre márczius 3-ikán
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tatban részesítette a sok kifogás alá eső társulatokat, 
addig most, a mikor végre egy kívánságunk szerinti 
jó társulatot kaptunk, olyan csekély érdeklődés mutat­
kozik a színészet iránt, hogy a hatalmas személyzettel 
működő színigazgató csak egy telette fényes szatmári 
sikerrel fogja kiheverni eperjesi veszteségét.

Ma már túl vagyunk azon a koron, hogy az áldozat­
kész hazafiság eszméire való hivatkozással, elnéző jó­
indulatra s pártfogásra hívjuk fel művelt közönségünket 
Erre most sem alkalom nincsen, sem egy ambicziózus 
színigazgatónak erre szükségé nincs. Annyit azonban 
az eddigi örvendetes tapasztalatok s valóban meglepő 
sikerek alapján méltán mondhatunk, hogy közönségünk 
magas színvonalon álló, sokszor a művészi igényeket is 
kielégítő elvezettől fosztja meg magát, a mikor az itt 
időző színtársulat iránt a megérdemelt rokonszenvvel 
nem viseltetik. Még mindig reméljük, hogy városi és 
vidéki úti közönségünk a jövőben jobban fogja mél­
tányolni a színtársulatot, melyről általában véve csak 
jót mondhatunk.

Legutóbb «A kis szökevény> operette, «I.otti ez­
redesei» operette, a »Tót leány» népszínmű, a «Czigány- 
baró» operette, az «Őrnagy úr» bohózat, a «Nebánts- 
virág» operette, «Utolsó szerelem» történeti vígjáték Dó- 
czitól s «Rip van Winkle» kerültek színre. Az «Őrnagy 
út • kivételével, valamennyi értékes darabja a színi és 
zenei irodalomnak. Annyira sikerült volt mindegyiknek 
az előadása, hogy külön külön nem is fűzünk hozzájuk 
megjegyzést. Legfeljebb annyi kifogásunk lehetne, hogy 
az egész heti műsorból a drámának nem volna szabad 
hiányoznia A színtársulat jelesebb erőiről már múlt 
számunkban megemlékeztünk, s most csak azzal told­
juk meg az elmondottakat, hogy a főszerepkörök be­
töltőinek. nemkülönben a karnak kitűnő kvalitásai csak 
meg fokozottabb mértékben léptek előtérbe Csak a lég 
elfogulatlanabb elismeréssel kell adóznunk Hoiéczy Ilona, 
a társulat drámai hősnője iránt, a ki művészi és diszkrét 
alakításaival igazi szerepköién kívül is osztatlan elisme­
rt st s mindig zajos tapsokat arat. Ugyanezt mondhatjuk 
Etsy Emíliáról, a társulat rokonszenves, bajos megjele­
nésű s ritka tehetséggel megáldott, képzett naivájáról, 
nemkülönben Juhász Ilona könnyed, tiszta csengésű 
kólót aturájáról, Lónyai Piroska eleven, kedves tem­
peramentumáról, Bera Rózsa komikai sikereitől A férfi 
tagok közül Krémer Sándor igazgatóval élén, különösen 
Szentes János mindig mértéket tartó, de természetes, 
egészséges s éppen ezért hatást nem tévesztő komi- 
kcmaval, Eerenczy József gyönyörű baritonjával, Fodor 
(>szkár a rutinirt társalkodó elegáncziájával, Ligethy, 
Bátosy tűnnek ki.

A múlt heti előadások közül úgy az ízléses kiállítás, 
valamint a verses szavalat megkívánta gördülékeny 
szereptudás s a bemutatóul választott darab irodalmi 
értéke szempontjából kétségtelenül a legnagyobb sikert 
aratta az «Utolsó szerelem». Közel állott hozzá a «Rip 
van Winkle» előadása. Itt csupán a díszletek körül ész­
leltünk nemi hiányt; így különösen a «kék hegyek» 
maradtak el, a mi pedig a harmadik felvonás regényes 
hatását nem kis mértékben emeli

A legmelegebben ajánljuk színtársulatunkat közön­
ségünk figyelmébe, melynek elismerése csak még inkább 
fokozni fogja a társulatnak eddig felmutatott szép sikereit.
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tartott nagyszerű beszédével — mélyít mindkét ház 
egyhangú lelkesedéssel fogadott — az*  indítványozta, 
hogy egy felirat intéztessék a királyhoz, melyben az 
altala programtnba vett reformok s különösen a felelős 
magyar minisztérium kéretett.

Az igen fényes és nagy küldöttség márczius 15-ikén 
egy hajón, a melyen én is szerencsés \ioltam mehetni, 
az országgyűlési fiatalság egy második hajón érkezett 
Becsbe, a hol leírhatatlan lelkesedéssel fogadták a 
magyarokat.

Ennek leírása túlmenne feladatom körén, — de 
annyit föl kell jegyeznem, hogy Kossuth Lajos volt 
az, a ki akkor a bécsi forradalmat paczifikálta s a ki 
a tisztelgésére megjelent néphez a mely csak azon 
sopánkodott, hogy Kossuth válaszát nem fogja érteni, 
midőn a «Ferencz Károly főherczeg» czímű vendéglő 
erkélyéről klasszikus német nyelven egy remek szónok­
lattal válaszolt - az, mint egy ember térdre borult, 
távozásakor áldva Őt és a magyarokat, a kik részükre 
is biztosították az alkotmányt.

A magyar argonauták csakugyan magukkal hoztak 
az aranygyapjút Bécsböl Pozsonyba márczius 1/ ikén, 
hol a közönség ezrei türelmetlenül váriák a hajót s 
aznap este ugyancsak ezrekre számítható fáklyásmene­
tet rendeztek, a mely ellepte a város összes utczáit 
s Kossuth Lajos a «Zöldfa-vendéglő erkélyéről volt 
kénytelen kihirdetni a kivívott eredményt, az ösmere- 
tes 12 nemzeti óhajtás pontjait, u. m.: sajtószabadsag, 
felelős minisztérium, évenkénti országgyűlés Budapes-

eperjesi lapok

Jövő heti műsor: Hétfőn: «Rómeó és Júlia», 
színmű Kedden: «Katalin», operette — Szerdán: 
• X asszony», franczia vígjáték-újdonság — Csütörtökön 
«Házasodjunk», énekes bohózat-újdonság Pénteken 
zónaelőadás félhelyárakkal: • Zsába», bohózat. Szom­
baton: «San Iog», operette-újdonság.

HÍREK.
* Kinevezés A m kir. pénzügyminiszter Mauks 

Pál eperjesi pénzügyi segédtitkárt és földadónyilván­
tartási biztost pénzügyi titkárrá és föidadónyilvántartási 
biztossá nevezte ki.

* Kirendelés. A m kir igazságügyminiszter az 
eperjesi kir. törvényszék területére vizsgálóbíróul Kádas 
Miklós kir törvényszéki bírót, állandó helyetteséül pedig 
Medzihradszky hmil kir törvényszéki bírót rendelte ki.

* Kitüntetés. O császári és ajiostoli királyi Felsége, 
a vallás- és közoktatásügyi m kir. miniszter előterjesz­
tésere, Schlott Gyula eperjesi kir kath főgimnáziumi 
igazgatónak, állandó nyugalomba vonulása alkalmából, 
buzgó és hasznos szolgálatai elismeréséül a tankerületi 
főigazgatói czímet legkegyelmesebben adományozni 
méltóztatott Valóban hivatásának élő jeles tanférfiút 
ért ez a legmagasabb királyi kitüntetés, melyről váro­
sunk minden körében őszinte rokonérzéssel és örömmel 
vettek tudomást. Schlott Gyula, mint kir. kath. főgim­
náziumunk hosszú éveken át hű odaadással működött 
igazgatója a virágzásnak elérhető magas fokára tudta 
juttatni az ő vezetésére bízott s megbecsülhetetlen fel­
adatot betöltő eperjesi kir. kath főgimnáziumot, mely 
úgy kényelmes, modern berendezése, mint hazafias és 
legmesszebb menő pedagógiai követelményeknek is 
megfelelő tanítási rendszere valamint körültekintő gon­
dos adminisztrácziója folytán méltán sorakozik a fel­
vidék minta-középiskolái sorába. Köztudomású, hogy 
ebben a most kitüntetett igazgatónak jut az érdem 
főosztályrésze. De éppen mert ilyen kiváló tanférfiút 
ért a magas kitüntetés és mert Schlott Gyula igaz­
gatósága alatt mindig olyan sikeresen és tapintatosan 
illeszkedett be kir. kath főgimnáziumunk szerepe váro­
sunk tanügyének összhangjába, őszintén sajnáljuk, hogy 
a szellemi rugékonyságának teljes birtokában levő 
tudós pedagógus, látóképességének meggyengülése 
miatt nyugalomba vonulni kénytelen Őszintén sajnál 
nunk kell ezt azért is. mert benne társadalmi életünk­
nek is egyik legértékesebb, legrokonszenvesebb tagját 
tiszteltük, a ki soha sem hiányzott onnan, a hol társa­
dalmi életünk lüktető ereje nemeset, szépet, hasznosat 
igyekezett diadalra juttatni. Szeretett közművelődési 
egyesületünknek: Széchenyi-köt Cinknek hosszú időn át 
buzgóan munkás tagja s mint a Kör idegennyelvi és 
irodalmi szakválasztmányának elnöke, egyik vezértiszt­
viselője volt Emberbaráti érzülete nemcsak az iskolá­
ban, hanem a helyi köz- és társadalmi eletben is min­
den alkalommal megnyilatkozott s önzetlenül, nem 
kicsinyéivé a közérdek szolgálatát, sarkalta őt a köz­
hasznú munkálkodásra Sajnosán értesülünk arról, hogy 
végleges nyugalombavonutósával közbecsülésben álló 
családjával együtt elhagyja városunkat s szülővárosába, 
Beszterczebányára tér vissza Legigazabb tiszteletünk s 
nagyrabecsülésünk oda is elkíséri őt s elismerő, rokon­
szenves emlékezetünkben tartjuk meg őt ezután is.

ten, törvény előtti egyenlőség, nemzeti őrsereg, közös 
teherviselés, úrbéri viszonyok megszüntetése, esküdt­
szék, nemzeti bank stb, egyszersmind személyesen 
bemutatni a közönségnek az első független felelős 
minisztérium tagjait

A következő naptól fogva lázas tevékenységgel for- 
mulázták és alkottak meg az 1848-iki törvényczikkelye- 
ket a felsorolt pontok alapján, a melyeknek szentesí­
tése végett a király udvarával lejött s április 11-ikén 
a primatiális palotában — az ország mindkét házának 
osztatlan örömére — szentesítette az annyira neveze­
tessé váit törvényeket, a melyek mint Kossuth Lajos 
liberális eszméinek halhatatlan termékei, egyszersmind 
alapját képezik az 1867-iki kiegyezésnek, a mai modern 
Magyarország letételének és alkotmányának.

Kossuth Lajos, mint pénzügyminiszter, lelke volt 
ennek a minisztériumnak és mesés munkaképessége 
s organizáló tehetségével megteremtette az új helyzetet. 
A mint siket ült az ősiségi viszonyt a béke olajágával 
kezében megszüntetnie, épp úgy iparkodott mindent 
a törvény- és igazságnak megfelelőleg szervezni, eleget 
tenni minden jogosult aspirácziónak osztályfelekezet- 
külömbség nélkül, úgy, a mint azt nagy lelke óhajtotta.

És mindezen, emberi erőt felülmúló fáradozásai 
daczára, a melyben kartársai és az egész ország ren­
dületlen bizalma támogatta, szegény hazánk oly ese­
mények színhelyévé lett, a melyek előzményeit mély 
megbotránkozással, lefolyását dicsőséggel, befejezését
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* Katonai hír. O Felsége különös megelégedését 
fejezte ki Stitz János cs. és kir. 18-ik hadosztály- 
tűzérezredbeli századosnak a katonai nevelőintézetben 
való sikeres és eredményes működéséért

* Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m kir. 
miniszter Láng Mihályt a ki Eperjesről nemrégen he­
lyeztetett át a lévai állami tanítóképző-intézethez igaz­
gatói minőségben, most hasonló minőségben a pápai, 
áll. tanítóképző-intézethez, saját kérelmére áthelyezte.

* Az eperjesi ügyvédi-kamara ezennel közhitre 
teszi, hogy Rogvanyi János lubloi ügyvédet fegyelmi 
úton a kamara ügyvéd-névjegyzékéből törölte.

* Új alapítvány. Szentgyörgyi Gusztáv eperjesi 
tisztviselő és házbirtokos, bátyja, az azelőtt 27 évvel 
Margonyán meghalt Szentgyörgyi Lajos, volt kollégiumi 
thool. hallgató nevére és emlékére az eperjesi koll. 
theológia javára 1000 koronás alapítványt tett. Az 
alapítvány kamatait évről évre az a theológus fogja 
élvezni, a ki a legjobb bibliai tárgyú értekezést fogja 
benyújtani. Szép és dicséretes dolog, hogy ilyen kegye- 
letes alapítványokkal még ma is találkozhatunk. E tett 
önmagán hordja a maga jutalmát.

* Gyászhír. Mayer István élete 22-ik évében, 
hosszas betegség után Varannó-Hosszúmezőn elhalt. 
Az elhúnytban Mayer Endre, kollégiumi hittanintézeti 
tanár, testvérét gyászolja.

* Tárczarovatunkban azt a hazafiasat) lángoló 
szívvel, gazdag és értékes tapasztalatok alapján meg­
írt emlékezetes hatású szónoki beszédet közöljük, a 
melyet Kubinyi Albert 1848 49-iki honvédtiszt, Eperjes 
városnak közbecsülésben és szeretetben álló polgár­
nesztora, Kossuth Lajos születése napjának századik 
évfordulóján, ezévi szeptember 19-ikén, városunk dísz­
közgyűlésén előadott. Ezt a szónoki szépségekben 
éppen úgy, mint eredeti történelmi reminiscencziákban 
gazdag szónoki beszédet a képviselőtestület határoza 
fából, nemzetiszín-keretes díszes kiállításban, kinyo­
matták ugyan, s Eperjes sz. kir. város képviselőtestüle­
tének tagjai között szétosztották, de mi ezenfelül inellőz- 
h^tetlennek tartjuk annak lapunkban való közzétételét 
is s ez által — a nagyérdemű szerzőnek szives engedel- 
méből — ez úton is megörökítését s közkincscsé tételet.

* Sárosvárm. törvényhatósági bizottsága október 
hó 30 ikán, csütörtökön délelőtt 11 órakor a vármegye­
háza nagytermében rendkívüli törvényhatósági köz­
gyűlést tart.

* Az Eperjesi Kereskedők és Kereskedő-ifjak 
Egylete szokásos téli felolvasó-estélyeit okt. 19-ikén, 
azaz vasárnap este 6 órakor kezdi meg. Ez alkalom­
mal Dresdner Ármin «a Gazdasági ellentétek» czím- 
mel tart felolvasát Mint értesülünk, felolvasó amaz 
ellentétekkel kíván foglalkozni, melyek utóbbi időben 
a gazdák és kereskedők közt felmerültek s e félre­
értések és differencziák elsimítását, különösen a szövet­
kezetek és kereskedők között kifejlődött antagonizmus 
csökkentését ezéiozza. A felolvasás aktuális természeté­
nél, továbbá felolvasónak ismert szakképzettségénél 
fogva, felhívjuk erre az érdeklődők figyelmét Az egye­
sület minden alkalommal szívesen látja vendégeit; 
meg kell azonban jegyeznünk, hogy ez alkalommal a 
felolvasás kivételesen este 6 órakor kezdődik 

borzalommal födi be az a fátyol, melyet a lovagias 
magyar nemzet keserű szenvedései után borított reájok.

Ádáz ellenségeink lángba borították drága hazán­
kat, több részről fegyveres kézzel törtek reánk fel­
lázították honfitársainkat, rombolást, pusztítást, kár­
hozatot okozva.

Az önvédelem kényszerűsége előállott, kegyetlen 
harcz színhelyévé változtatta hazánk virágzó tereit, 
csírájában elpusztítva friss alkotásainkat.

Az országgyűlésen végerőfeszítéssel tett meg min­
dent a törvényes rend fenntartása érdekében, az alkot­
mány és királya iránti hagyományos hűségével.

Mind hiábavaló volt; rendkívüli eszközökhöz kel­
lett nyúlni a kormánynak, s az ország ezen helyzeté­
ben a végrehajtó hatalmát fokozatosan a Kossuth Lajos 
kezeibe adta át: megválasztván őt előbb a honvédelmi 
bizottmány elnökéül, később az ország kormányzójául.

És itt kezdődik azon mesés korszak, a melyben 
O már mint a magyar szabadságharcz vezetője, óriási 
eredményeket ért el Szónoklatának és személyének 
varázshatalmával seregeket állított elő. Alig volt fegyver­
fogható ember 12-ik évtől az aggkorig, a ki magyar 
hazafinak vallotta magát, hogy ne sietett volna részt- 
venni a megtámadott haza védelmében. Seregeit győ­
zelemről győzelemre vezették dicső tábornokai és ve­
zérei, támogatta a nép lelkesedése, a feláldozó hon­
leányok tevékenysége, a hazafias sajtó, az irodalom, 
a költő lelkesítő szózata
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• Kereskedelmi tanonczlajstrom fog ezután a 
városházán vezettetni, hogy a keresk.-tanonczok iskola­
látogatása minél hatásosabban ellenőrizhető legyen.

• Esküdtbírák. Az eperjesi kir törvényszékén okt. 
15-ikén sorsolták ki november hónapra az esküdteket 
A kisorsoló bizottság elnöke Palugyay Gusztii'.' kir. 
törvényszéki elnök, tagjai l’rbán Gyula és Medzihradszky 
Emil kir. törvényszéki bírák és Kubinyi Aurél, az 
eperjesi ügyvédi-kamara elnöke voltak. A kir ügyész­
séget dr. Grynaeus Géza kir. ügyész képviselte Rendes 
esküdtek lettek : Grieger József mézeskalácsos Eperjesen. 
Gaál András esztergályos E[>erjesen, Krieger József 
földbirtokos Gergelylakán, Csabinyák János nyugalma­
zott tanító Eperjesen, Locker István fényképész Eperje­
sen, Metti János vendéglős Eperjesen, Mihalovics János 
magánzó Bártfán, Grtiber Nándor malomtulajdonos 
Nagysároson, Holénia Gyula magánzó Eperjesen, Rosen- 
feld lgnácz takarékpénztári könyvelő Kisszebenben, 
Gurszky György lakatos Eperjesen, Szakmáry Dezső 
földbirtokos Vanyiskóczon, Mankovics József czipész 
Bártfán, Maiéter Gyula földbirtokos Eperjesen, dr. 
Rosenthal Adolf ügyvéd Eperjesen, Perlmann Lipót 
mészáros Kisszebenben, Salgó Mór könyvkereskedő 
Bártfán, l’alsák Sándor műlakatos Eperjesen, Linkesch 
Károly magánzó Eperjesen, Roskoványi Miklós nyugal­
mazott főszolgabíró Roskoványon, Gyagyovszky Sán- 
doi mészáros Eperjesen, Hedry Ernő nagybirtokos' 
Radácson, Kiéin Simon jószágbérlő Töltszéken, Oszvald 
Károly villanyvilágítási igazg. Eperjesen, Mittermann 
István lakatos Eperjesen, Cattarino Sándor kereskedő 
Eperjesen, Reiner Géza könyvkötő Eperjesen, Dienes 
Lajos földbirtokos Eperjesen, Pillér Kálmán nagybir­
tokos Piller]j»eklénben, dr. Glück Jónás ügyvéd Bártfán. 
Helyettes-esküdtek lettek: Wáchter Samu pékmester 
Bártfán, Szemere Márton theolog. tanár Eperjesen, 
Benyó Antal czipész Eperjesen, dr. Mikler Károly jog­
tanár Eperjesen, Sterbinszky Géza vendéglős Eperjesen, 
Gömöri János tanár Eperjesen, Szántó Zsigmond vállal­
kozó Eperjesen, Sziklai Henrik könyvkereskedő Eperje­
sen, Szabanos András kocsigyártó Eperjesen, Bleyer 
József földbirtokos Eperjesen.

* Szépítési egyesületünk választmánya október 
17 ikén, dr. Csatary Ágost elnöklete alatt a városháza 
tanácstermében ülést tartott, melynek közérdekű le­
folyásáról a következőkben számolunk be: Elnök elő-zör 
is az egyesület új alelnökét L’hlarik Mátyást, valamint 
a választmánynak új tagjait üdvözölte. Ezután elő 
terjesztést tett az egyesület vagyoni viszonyairól s 
ezekből az az örvendetes eredmény tűnt ki, l^ogy ez 
idén 1093 korona készpénz, valamint a tagoknak s 
Eperjes városnak ez évi járuléka áll rendelkezésre 
tereink s utczáink csinosítása érdekében Ehhez képest 
az einök javaslatokat tett a őszi munkaprogrammra 
nézve, melyeket a választmány egyhangúlag elfogadott. 
Rendezés alá kerül még ez őszön a Jókai tér parkja 
oly formán, hogy csinos, új, fonott drótkerítést kap, 
megnyitják a közönség számára s kényelmes padokat 
helyeznek el benne. A bokrokat és fákat is pótolni, 
illetve rendezni fogják. A tűzérlaktanya előtti Erzsébet- 
ligetben felállított «Erzsébet királyné» szobra a háttér­
ben félkör alakban fenyőfa-ültetvénynyel lesz körül 
véve s az előtérben levő pázsit is nehány tulya-bokor- 
ral lesz díszítve. Ezek a munkálatok máris megkez-

Ime, mutatvány egy egykori költeményből, mely 
azon időktől emlékezetemben maradt s a melynek 
szerzője egy jámbor, hazaszeretettől lángoló katholikus 
lelkész volt:

Háromszáz évig várt rád nemzeted, 
Nemrég jövél s több század életed.
Mert szellemed szült már több századot, 
S örökre hágy nekünk egy csillagot.

Tovább ezt mondja:
Szónok, kitől a zsarnok vére fagy, 
Rákóczi-égböl kitört lelke vagy.
Hullám, mit a tenger fölvetett,
Hogy elmentsd vagy vidd fel népedet.

Majd ismét:
Beszélj, beszélj, téged a nemzet ért, 
Ad életet, vért minden hangodért.

Végre így fejezi be:
Ha Észak és Dél, Nyűgöt és Kelet 
Lát a világon egy új nemzetet, 
Ha Észak és Dél, Kelet és Nyűgöt 
Mutat fenn egy vezérlő csillagot, 
Ha lesz egy sír, rajt’ millió szemek, 
Mind egy szívből egy könnyet ejtenek : 
Emléked egy hazának fénye lesz, 
Soká mondják: Kossuthnak lelke ez!

Igazán méltó a századéves emlékéhez.
De mind az az erő és a szent akarat, az a dicső 

küzdelem és áldozat megtört az óriási túlhatalom arány­
talanságain és végét érte Aradon és Világosnál. — 
Cjuaeque ipse miserimma vidi 1

♦ ♦ * 

dődtek s bevégeztetvén, felette emelni fogja a szobor 
környékének perspektíváját Az ifjúsági játéktéren is 
az ültetvények hiányait pótolni fogják Végre a Lőcsei- 
úton és pedig a kikövezett vízlevezető-árkoknak a 
házak felé eső oldalán kőrista-sort fognak kiültetni. 
A választmány ezt a fanemet találta a legmegfelelőbb­
nek s leggazdaságosabbnak annál is inkább, mert 
kőrisbogarat már mintegy húsz év óta nem észleltek 
városunk területén számbavehető mennyiségben Pénz­
tárossá egyhangúlag ismét Fest livadait választották 
meg Az egyesület iránti melegebb érdeklődés felkel­
tése czéljából a választmány tagjai között taggyűjtés 
végett aláírási ívek osztattak ki. Majd dr. Horváth 
Ödön kir. tanácsos igen helyes indítványára elhatároz­
ták, miszerint a városi tanácsot megkeresik az iránt, 
hogy a most készülő építkezési szabályrendelet kere­
tében gondoskodás történjék az iránt, hogy az ép-ít 
kezési engedélyek jövőben való megadásánál az egye­
sület elnöke meghivassék s meghallgattassék. Ez a 
derék és közérdekű munkát végző egyesületünk való­
ban megérdemelné a szélesebbkörű támogatást, miről 
közelebb mondjuk el nézetünket.

* Üdvözlő-táviratok A kolozsvári Mátyás-szobor 
leleplezése alkalmából Eperjes város is, valamint az 
ünnepélyre meghívott koll. jogakadémia, hazafias öröm­
től és lelkesedéstől áthatott táviratban üdvözölte Ko­
lozsvár városát, illetve a kolozsvári országos történelmi 
ereklyemúzeum igazgatóságát.

* Pénztárvizsgálatot tartott Podhorányi Halint 
Eperjes sz. kir. város polgármestere okt. hó 15, 16 és 
17. napjain a városi házi-pénztárakban, s mindent rend­
ben talált

* Az eperjesi plébános-választás ügyében a város 
tanácsa felterjesztést intézett dr. Bárdossy Jenő, Sáros­
vármegye. főispánjához az iránt, hogy a már egy év óta 
üresedésben levő eperjesi r. kath plébánosi állás mielőbbi 
betölt hét ése czéljából a minisztériumnál sürgető lépése­
ket tenni szíveskednék Hiszszük is, hogy ennek a remélt 
foganatja mielőbb meglesz, a mi a régóta húzódó vitás 
ügy s az egyház szempontjából felette kívánatos.

* Az Eperjesi Joghallgatók Testületé e napok­
ban megalakult Elnök Niködém János, alelnök Lang- 
hoifer László, főjegyző Holénia László, aljegyző Básthy 
Béla, pénztáros Bella Kálmán, könyvtáros Cseh János. 
Az irodalmi osztály elnöke Liszkay Miklós, titkár 
Záhorszky Gyula, jegyző Ktajnyák Pál; bizottsági ta­
gok : Melczer Elek, Hanzély László. Becsületbírósági 
elnök Kubotvich Zoltán', álelnök Kavecsány József, 
titkár Erős József, másod-titkár Kovalik Flóris; választ­
mányi rendes tagok: Hahnay Béla, Cseh Béla, Melczer 
Elek, Szeghy Andor, Borsos Andor, Forster Károly, 
Fodor Kálmán, Bulla György; választmányi póttagok: 
Ktajnyák Pál, GrúszSándor, Linnét Jenő és Dezső Sándor.

* Az Eperjesi Jogász Segélyegylet tisztikara a 
következő: elnök Dulovics R. Árpád, alelnök Bella 
Kálmán, titkár Kiár István, pénztáros Lüley Kázmér, 
ellenőr Grúsz Sándor ; választmányi tagok: Liszkay Mik­
lós, Hánrich Lajos, Kaveschán József. Muránszky Géza.

* Jogakadémiánk hallgatósága. Már jeleztük azt, 
hogy jogakadémiánkon a jelen tanévben a hallgatóság 
száma milyen örvendetes emelkedést mutat Most már 
módunkban áll a beiratások végleges eredményét is

Lehet-e ecsetelni azt a honfiúi fájdalmat, a melylyel 
eltelve, annyira szeretett hazájától búcsút kellett vennie ?

Lehet-e szemlélhetővé tenni azt a kínt és veszteségi 
érzetet, a mely őt szédíti» útjára kisérte ?

Avagy lehet-e elképzelni bánatát és aggodalmát 
már-már felvirult, s most romjaiban heverő hazájának 
jövője felett?

Nem-e a kétségbeesés martalékául esett volna hely­
zetében ezernyi más halandó?

Kossuth Lajos az isteni Gondviselésben táplált 
hitével, igazságos ügyébeni szent meggyőződésével és 
a jövőbe vetett reményével a küzdelem folytatását 
imádott hazájának előbb-utóbb bekövetkezendő fel­
szabadítása érdekében más terénnumon és más fegy­
verekkel a végkimerültségig elhatározta.

Európa és a nagyvilág közvéleményéhez apellált, 
miután előbb a szomszéd Törökország barátságos 
vendéglátását élvezte, a míg lehetett.

Angliába, majd Amerikába ment, hogy Magyar­
ország önállóságának kiküzdésére az akkori ingerlő 
helyzet kihasználásával nyerje meg a harczi létben levő 
országok fejedelmeinek — a kikkel folytonos össze­
köttetésben volt — segélyét és népük szimpátiáját.

Csakhamar magára vonta az egész világ figyelmét. 
Ott, a messze idegenben, a hatalmas Albion ködös 
vidékén és az Oczeánon túl a szabad Amerikának akkor 
lázongó tartományaiban Kossuth Lajosnak, a magyar 
emigránsnak, sikerült a nevezett államok szabadságai 
kedvező kiküzdésében vezérszerepet játszani. 

közzétenni, a melynek adatai nemcsak arról győznek 
meg, hogy ilyen nagy számban még soha sem kereste 
fel a jogtanuló ifjúság jogakadémiánkat, hanem arról 
is, hogy jogakadémiánk — a mellett, hogy országos 
szempontból is a legjelentékenyebb jogi tanintézetek 
közé tartozik — felette fontos és megbecsülhetetlen 
vármegyei és Eperjes városi érdeket elégít ki Az 
1902 903. tanév első felére összesen 2// hallgató irat­
kozott be. Ezek közül 74 1. éves, 61 II. éves, 36 III 
éves és 43 IV. éves. Az e tanévi hallgatóság közül 
az elmúlt legutóbbi tanévben 99 nem volt jogaka­
démiánkon beiratkozva. / alias felekezeti szempontból 
a hallgatóság a következőképen oszlik meg : ág. hitv. 
ev. 66, ev. ref. 20, r. kath. 64, g. kath. 11, gör. kel. 
10, izr 43. Anyanyelvre nézve 177 magyar, 17 német, 
8 tót, 8 szerb, 3 román, 1 ruthén. A beiratkozottak 
közül 57 sárosvármegyi illetőségű s ezek között 27 
Eperjesi illetőségű. A legnagyobb számmal (15-tel) van 
ezenkívül képviselve Gömörvármegye. A jogakadémia 
tanári karának október hó 14-ikén tartott értekezletén 
vett tudomást erről a végleges, szép eredményről s 
jegyzőkönyvileg is megörökítve főként azt, hogy ez- 
idén először haladja meg a tanév első felében beirot- 
taknak száma a 200-at, egyúttal őszinte, hálás elisme­
résének adott kifejezést a jogakadémia dékánja, dr. 
Horváth Ödön kir. tanácsos iránt, a ki a jogakadémia 
igazgatása körül eddig is, de a mostani megsokasodott 
teendők daczára is, változhatlan odaadással szolgálja 
tanártársainak összhangzatos működésével karöltve, a 
városunkra nézve legközvetlenebbül jelentős kollégiumi 
jogakadémia minél teljesebb felvirágzásának ügyét.

* A Nemzeti Szalon kassai kiállítása október 
26-ikán nyilik meg. Ez alkalommal Pékár Gyula orsz. 
képviselő tart felolvasást a művészetről.

* A csalogató-játék. Szép a játék s testedzője a 
testnek, felüdítője a léleknek Hovatovább nagy gon­
dot is fordítanak rá az iskolai hatóságok. Sajnos azon­
ban, hogy a tanulóság torna- és játék-óráin gyakran 
fordulnak elő komolyabb sérülések, gyakran valóságos 
szerencsétlenségek Elhiszszük, hogy ez a tornázással 
velejár s gyakran a leggondosabb felügyelet mellett 
sem kerülhető el. Ugyde ha azt tapasztajuk, hogy 
kelleténél gyakrabban fordulnak elő komolyabb sérü­
lések az ifjúság torna- és játék-óráin, akkor méltán 
gondolkozóba kell esnünk, vájjon ezekkel a szomorú 
eshetőségekkel arányban áll az a tagadhatlanul nagy 
előny, mely a nemzet virágának szakszerű testedzésé­
hez fűződik ? Legutóbb az eperjesi kir. kath. főgimná­
zium VII. osztályának tanulója, Juhász János, járt 
szerencsétlenül a tornaórán. Az úgynevezett csalogató­
játékot játszották a növendékek s Juhász János oly 
szerencsétlenül ütközött össze egyik társával, hogy 
eszméletlenül terült el a porondon Nyakcsigolyája 
rándulhatott meg erősebben, mert beszélőképességét 
is elvesztette. A városi kórházban ápolják a súlyosan 
megsérült ifjút

* Minden háztartásnál nélkülözhetetlen a Khuner 
Manó és Fia bécsi czég által készített Kunéról garan­
tált tiszta növényzsír, mely kókuszpálmából készül; 
miután az minden más ételzsiradékot nevezetesen egész­
ségi szempontból felülmúl és nemcsak mindenkinek 
hasznos, hanem gyomorbetegek, gyengélkedők és lába­
dozók részére szükséges is.
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Szónoklatainak remekei, a melyek azon időkből 
származnak s a melyeknek hátterét mérhetetlen tudása 
képezte, a történelemben páratlanul álló pozicziót biz­
tosítottak neki. Mert a míg más országok államférfiai 
csak saját anyanyelvükön voltak képesek eredményeket 
felmutatni: az alatt Kossuth Lajos a benszülörtek első 
szónokait túlszárnyalta eget kérő és poklot verő, hatal­
mas és bájos szónoklatával.

Nyilvánvalóan tanúsítja ezt egy elsőrangú angol 
író: Walker Savage Landor, a ki a «Dry-Sticks» (száraz 
gályák) czímű, egyidejűleg megjelent művét «Kossuth 
Lajos úrnak, Magyarország elnökének» Angliában tar­
tózkodása idején ajánlotta.

A dedikáczió így szól: «Engedje meg, hogy nagyra­
becsülésemet és mély tiszteletemet mutassam be azon 
férfiúnak, a ki köztünk magasabb állást foglalt el, mint 
a minőt bárki ez országban (Anglia) elérni képes volna. 
Adja nekem az Ön angol nyelvét s csak akkor leszek 
képes az Ön erényeinek méltatását kellőképen kifeje­
zésre juttatni.»

Magyarország elsötétült egéről letűnt fényes üstökös 
merész röptében azután a szabad Amerika partjain 
szállott le; mindenütt ragyogó nyomait hagyva tüne­
ményszerű útjának, ismertté és tiszteítté téve a magyar 
nevét. Mindenütt soha nem képzelt fejedelmi fogadta­
tásban részesült, szónoklatával elbűvölte a tengerentúli 
világ lakóit és olyan kitüntetésben részesült, mit sem 
előtte, sem utána senki más: hogy Washingtonban
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42. szám

Selyem-blouse
»2 forint 35 krajczAr

■" magasabb áron — 4 méter — valamint «Henneberg-selvem» 
fekete, fehér és más színekben 60 krajcxártól 14 frt 65 krig 
méterje. Mindenkinek bérmentve és vámmentesen háxhox 
szállítva Minták postafordultával. Svájciba kettős levélportó.

idnii-szillilí)
3.

Ipartest illet

Henneberg fi., seljemgyáros iníu uiii
25ü t-ioli.

’ Szüreti-mulatság Bartfán. A Bártfai
elöljárósága — saját alaptőkéjének gyarapításaczéljából 

ez alkalomia alakult műkedvelő-ifjúság közreműkö- 
«Hungária» nagytermében 

jótékonyczélú, szüreti kép bemutatásával egybekötött
désével, októbe 19-ikén a

tantzvigal»tat rendez.
* Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 

sonló vizet 
ó kellemes

Jereiicz Jozsej-I,onerit riz valamennyi ha: 
— tartós hashajtó-hatása és említésre méli 
ízénél fogva — mar kis adagban is tetemesen felül­
múlja Kérjünk határozottan Ferenc? József

* Lopás. Bártfán Sperling Salamont«! 
arany remontoir-órát elloptak, mely 60 k 
képviselt. A tolvajt erélyesen nyomozzák.

* Sikkasztó után nyomoznak Eperje sen. Hroch 
Frigyes postatiszt Bécsben 54,000 koronát 
s kinyomozása iránt Eperjes város 
táviratilag megkeresték. Kézrekerítője 10.1 
jutalinht kap.

* Halálos ‘ ’ ......................... “
törvényhatósági útjai között egy, a mely n 
giaiiag fontos út, állami támogatással épült; 
ból Szvidniken át a duklai szorosba vezető 
utón sót szállított okt. 3-ikán egy lomnai fuvaros, Pólyák 
János. A kom'.óskeresztesi nagy hegyhez 
hegy csúcsához közel egyik lovának szerszámán valami 
hiba esett, szekere visszagurult, magával 
szerencsétlen fuvarost, a ki lezuhant az orsz 
levő mélységbe, s a kifordult szekérből utána zuhanó 
sós zsákok agyonnyomták. Ez a komlóskere« 
hegy minden fuvaros embernek, de még 
járművek tulajdonosainak is elég gondot ok' 
tanáig is, s így igazán elérkezett az ideje, 
mint ez már el is van határozva — átépíti essék.

* Ritka szerencse! Egy munkáscsoport, mely 
nemrég Gaedicke A. ismert szerencsegyí ijtődéjében 
(IV, Kossuth Lajos-utcza 11. sz) az osztá 
460,000 koronás főnyereményét 
húzáson ismét a 20,000 koronás 
tozkodott. A ki főnyereményhez, 
meg szerencséjét Gaedickénél 1

* Szerencsétlenség. Polacsek Jánosnét íizedikerten 
okt. 10-ikén egy tehén átdöfte s a hasát leihasította. 
Behozták az eperjesi kórházba, hol élet-halál között 
fekszik s talán sikerülni fog életét megmenteni

* A fogolylyá lett «fogoly». Példátlan eset tör­
tént e hó 16-ikán városunk főterén. Olyan, 
hasonlóról eddig soha sem szóltak városunk < 
Pedig ezek az «annálesek» nem egy mi 
szereplését örökítették meg eddig is. A «

«eserűvizet 
! 1 egy női 
;or. értéket

sikkasztott 
rendőrségét is 

X) korona

alálos kimenetelű baleset. Van Sárosvármegye 
int sztraté- 
ez a Kapi- 
út Ezen az

érkezve, a

rántotta a 
¡ágút szélén

sztesi nagy 
könnyebb 

ozott mos- 
hogy — a

nyerte, a 
főnyerem 
akar jut

lysorsjáték 
legutóbbi 

ínyen osz- 
íi, kisértse

a melyhez 
annálesei». 

: rdáinak a 
fogoly »-ról

azonban eddig mit sem tudnak. Hiszen városunk levél­
tárában ma is őrizik azt a kulcs-csomót, 
állítólag váiosunk sok század előtti egyik 
terének boszorkány-hírében állott felesége, m 
lúddá változtatta és ezt a kulcs-csomót ilyké

a melyet 
Dolgármes- 
kor magát 
>en illeték-

télén kezekbe kívánta juttatni, elveszített. Reziknek híres 
munkája pedig más madarak szerepléséről tesz említést, 
arról t. i, hogy 1685-ben, tehát a Karaffa-féle véreng­
zést két evvel megelőzően, Eperjes város piaczán óriási 
számban sereglettek össze a hollók s egymással való­
ságos harczot víván, rakásra hullottak s egymást véresre 
tépték, miből, természetesen, az akkori babonás embe­
rek soktele szerencsétlenséget tudtak jósolni Majd 
szelidebb madarak szerepléséről beszélhet városunk fő- 
utczájának történeté. A kedves, gyöngéd galambokról, 
a melyeket nemesszívű emberek annyi előszeretettel 
ápoltak s a melyek csoportos repülésükkel mindenki­
nek olyan kedves látványul szolgálnak. De meg talán 
más madarakrol is szólanak még ezek az «annálisok». 
Azok a bizonyos «jó-madarak» is nagy számmal szere­
peltek egv időben városunk utczáin, a melyek nem 
kis előszeretettel lopkodták be magukat házainkba, 
hogy telhetetlen szarka módjára, magukhoz vegyék a 
fényi«) és értékesebb holmikat, sőt még néha a házak 
kapuinak kilincsei is kezeikhez ragadtak. A fent nevezett 
nap reggelén azonban megesett az az eset, hogy városunk 
egyik derék Nimród-fiának olyan különös szerencse 
kedvezett, hogy főterünkön egy teljesen ép. kedves kis 
«foglyot» tudott elfogni Szegény kis állatka! Ki tudja 
milyen veszély ellen menekülve jutott be ide az emberek 
lakóházai közé!? És íme, mit kellett megtanulnia!? Azt, 
hogy: «nőmén est ómen'», mert a «fogoly» csakugyan 
fogolylyá lett Nemde ez az eset érdekes adattal szapo­
rítja városunk «annáleseit» ?

* «Irodalmi Értesítő.» Ennek a rendkívül hasznos 
havi szemlének, a mely a Lampel Róbert iWodianer 
F. és Fiai) cs. és kir. udvari könyvkereskedő ezég ki­
adása, megjelent a 8. száma. A művelt olvasóközönség 
a hazai és a külföldi könyvpiacz legújabb, figyelemre 
legméltóbb újdonságairól megbízható tájékozást merít­
het e szemléből, a mely arra törekszik, hogy az új 
könyvekkel, új irodalmi vállalatokkal, ismertetés, szöveg­
mutatvány, illusztráczió-minta, a külső kiállítás szemlél­
tető jellemzése útján megismertesse a nagy közönséget, 
a kiadó és a közönség között állandó benső érintke­
zést közvetítsen s a könyvszükséglet legmegfelelőbb 
kielégítését előmozdítsa A most megjelent 8. szám 
egy czikket szentel a Magyar Könyvtár 300 számának 
megjelenése alkalmából e jelentős kulturális vállalat 
jubileumának. Mutatványt közöl a «Magyar Lant»-ból, 
a melynek díszes bontókat is bemutatja kicsinyített 
reprodukezióban; mutatványt közöl továbbá Gracza 
György kiváló munkájából: «Kossuth Lajos élete, 
működése és halála», ismerteti Cholnoky Jenő: «A 
sárkányok országából» czímű nagy díszmunkáját, s 
négy iilusztrácziót közöl belőle mutatóba Lapszemlét 
ad, ismerteti az új tankönyveket s a Remekírók Képes 
Könyvtára legközelebb megjelenő új sorozatát, bemu­
tatva két szép iilusztrácziót is az. új sorozatból. «Külön­
féle» rovatában tájékoztat a legújabb, már megjelent 
vagy megjelenőfélben levő munkákról. Megemlékszik 
Zola Emil haláláról, közli a nagy iró legutolsó arcz- 
képét és levelét fac-similében. Végül ♦ Modern Antikvá­
rium» czímmel megkezdi szakok szerint rendezett jegy­
zékét néhány ezer új állapotban lévő munkának, a 
melyeket leszállított áron lehet megszerezni, «Könyves­
ház» czímen közli az utolsó hónap magyar és külföldi 
részletes bibliográfiáját es az új zeneművek jegyzékét

A rendkívül becses haviszemle előfizetési ára egy évre 
3 korona Megrendelhető a kiadó czégnél: Lampel R 
( Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkereskedés, 
Budapest, VI., Andrássy-út 21., a mely a ezég üzlet­
barátainak, tanférfiaknak, tanintézeteknek és könyv­
táraknak kívánatra ingyen megküldiaz Irodalmi Értesítőt.

* A «Zenélő Magyarország» zongora- és hegedű- 
zenemüfolyóirat most megjelent 225 ik füzete a követ­
kező szép zeneműujdonságokat közli: I Zsadányi 
Armánd: «A szem akaratja» magyat dalt; II. Balogh 
István »Micsoda cacaó » tréfás dalt; III. Kárpáti Sándor: 
«Álmodozás — Träumerei», szalondarabot; IV. Mendels­
sohn B Felix «Dal — szöveg nélkül», zongoradarabot. 
Havonta kétszer, mindenkor ily változatos, aktuális új­
donságokat közlő zeneműfolyóirat előfizetési ára negyed­
évben 6 füzetre (66 zeneoldalra) 3 korona Előfizethetni 
a 224-ik számmal meginduló IX. évfolyam IV-ik év­
negyedre, valamint az előző évnegyedekre is a Zenelő 
Magyarország (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalában 
Budapesten, VIII., József körút 22 24, hol egyúttal min­
den nyomtatásban megjelent zenemű a legjutányosab- 
ban megrendelhető.

* A pozsonyi kiállításból. Az erdészeti és vadá­
szati pavillon egyik rendkívül érdekes látnivalója volt 
Seifert József cs. és kir. udvari szállító kiállítása. Ritkán 
láttunk e szakmában ilyen gazdag és ügyes választé­
kát a vadászfegyverek- és vadászati eszközöknek. Két­
csövű vadászfegyverek a bámulatosan olcsó 36 koro­
nástól, mely főként erdészeti és vadászszemélyzet részére 
alkalmas, fel egészen a legfinomabb művű 900 koro­
nás vadászfegyverig láthatók voltak. Vadászpuskák, 
háromcsövűek, úgyszintén golyós fegyverek messze- 
látóval, ismétlőfegyverek sörétre és golyóra 6'5 kalibe- 
restől feljebb, végül a rendkívül kedvelt szalonfegyve­
rek, melyek ott a kiállításban emléktárgyképen árú- 
síttatnak el. Az egész berendezés, mely a ezég régi 
prokutistája és munkatársa, Wölflfel Gusztáv úr műve, 
kitűnő ízlésről tett tanúságot. Egyszóval, a Seifert ezég 
kiállítása teljes elismerést érdemel, nagyon érdemes volt 
a megtekintésre s díszére vált bármely világkiállítás­
nak is. A ezég különben a vadászkörök előtt mint 
egyike a legszolidabb és szállítóképesebb ezégeknek 
ismeretes s a legmagasabb körök számos vadászát és 
vadászatkedvelőjét számítja állandó vevői közé. Midőn 
ő cs. és kir. fensége Frigyes főherczeg és Izabella tő- 
herczegnő a vadászati pavillont megnézték, a főherczeg 
Seifertet megszólításával tüntette ki és látható öröm­
mel fogadta a rendkívül csinos művű miniatűr ezüst­
pisztolyt, melyet a ezég a kis Albrecht főherczeg szá­
mára kiállítási emlékül felajánlott. A fenségek kísére­
tében volt Széli Kálmán miniszterelnök is kezet nyújtott 
és gratulált Seifertnek, a kit különben miniszterelnök­
sége idejében Tisza Kálmán, úgyszintén Dániel volt 
kereskedelmi miniszter, valamint Darányi földmívelés- 
¿igyi miniszter hazafias érdemeit elismerve, többször 
kitüntették. Kiemeljük még, hogy Seifert fegyvereinek 
kipróbálására saját lövöldével rendelkezik és üzletét 
fegyvergyárral kibővítve, e téren a legmesszebbmenő 
igények kielégítésére képes.

* Csodaborjú. Wald Dávid jedlinkai korcsmáros 
tehene okt. 11-ikén kétfejű borjút hozott a világra A 
csodabotjú azonban nem maradt életben. A lőcseiek a 
XVIII. században, — mint Jókai «A lőcsei fehér asszony»

képviselők

cziót biz- 
larntérfiai 
menyeket 
fitek első 
tó, hatai- 

ju angol 
>» í száraz 
Kossuth 
iban tar- 

r nagyra- 
be azon 

t el, mint 
es volna. 
)r leszek 
n kifeje- 

üstökös 
partjain 

va tüne- 
rnagyar 

fogadta- 
jerentúli 
mit sem 
gtonban

a tartományi nyílt gyűlésben fogadhatta a 
hódolatát s az elnök jobbjára ültette.

Visszatérve, Olasz- és Francziaország 
merész tervei számára munkakört, a melye 
sulván, s 
egyezés megtörténvén : az általános amneszti 
Lajos személyére is kiterjesztetett. O azi 
igénybe nem vette s a neki ismételten felajt 
viselői állást sem fogadta el, holott e czélból Czeg 
lédről egy százas küldöttség is zarándokolt lurinba

Olaszország földjén kívánt maradni, hol imádott 
leányának hamvai nyugodtak, kiknek

jan talált 
ek meghiú- 

hazankban az annyira óhajtott 1867-iki ki
ia Kossuth 
ionban ezt 
nlott kép-

neje és Vilma
időközbeni elhunyta öt mély gyászba ejtett« 
Colegno al Baracconeba, később furinba te.

e, s előbb 
;te át vég-

leges lakását, derék két fia, Ferencz és Lajos s külö­
nösen áldott lelkű hű nővére Ruttkayné Lujsa szeretet­
teljes gondozását élvezvén.

Azt hinné valaki, hogy immár nyugalomra hajtotta
megőszült 
koronájá­
ét aim az 

’’ilágirodal- 
hasonlót, 

■k és kút- 
és szolgált

viszontagság- és küzdelemteljes érdemekben 
fejét, sőt ellenkezőleg, csak most szedte össze 
nak gyöngyeit, midőn agg korában az « 
emigratióból» czímű 8 kötetes munkájával a 
mát egy oly művel gazdagította, a melyhez 
a benfoglalt nevezetes és hiteles okmány«' 
forrásoknál fogva — melyek az általa átélt t 
nevezetes század világraszóló eseményeit dokumentáljak

Ennek befejezéséi már el nem érhette, az egész múlt sza 
zadot betöltő munkássága ezen szellemóriásnak veget ért.

— hiába keresnénk.

Már életében legendaszerű bűvös alakja nemzeté­
nek, örök álomra csukta egykor annyi életet gerjesztő, 
fájdalmat kifejező, tüzet lövellő szemeit 1894-iki márczius 
20-ikán, gyászba ejtvén e hazának hű fiait, a kiknek 
közbenjöttével, Magyarország fővárosa, Budapest, drága 
földi maradványait visszahozatta, hogy ott pihenjen 
annyira szeretett hazája szent földjén legnagyobb büsz­
kesége s legkitűnőbb díszpolgára, — ott, a hol a legtöbb 
érdemet szerezte a haza és annak fővárosa felvirágzásán ; 
s a gyászoló nemzet általános részvételével soha nem 
látott gyászpompával temettette el a milyen ez ország 
legnagyobb fiát méltán megillette

Most ott nyugszik legnemesebb munkatársának 
szomszédságában, a Kerepesi-úti temetőben, a hol a 
48 a 67-tel ölelkezik s a hol porladó szent tetemei fölé 
emelendő Mauzóleum alapkövét századéves születése 
napjának nagy nemzeti ünneplésével most teszi le a 
nemzet millióinak hálás kegyelete, a melyhez a távolból 
mi ezekben fűztük össze hazafias megemlékezéseink 
hervadhatatlan virágaiból kötött szerény koszorúnkat.

És én — megvallom — boldognak érzem magamat, 
hogy a Gondviselés megérnem engedte, hogy elérkezett 
ama kor, a melyben nyilvános helyeken, tanácstermek­
ben szabadon ünnepelhetjük nemzetünk kimagasló, nagy 
férfiait, hőseit, a kiket ideálként állíthatunk követendő 
példányképen gyermekeink-, unokáinknak, hogy tanul­
ják meg: miként kell és lehet a hazát szeretni és szol­
gálni, és tanulják meg azok, a kik téves fogalmakkal 
vannak eltelve e tekintetben, azt, hogy a nemzeti ideál

kultuszának szabadsága nemcsak nem ingatja meg a 
trón iránti tisztelet és hűség érzelmeit, «le sőt meg­
szilárdítja a hála és ragaszkodás kölelékeit.

Ha sikerült gyarló előadásom fonalán kitűzött fel­
adatomat csak részben is megoldani; ha sikerült meg­
értetni azt is, hogy a mai nagy nemzeti ünnepély nem 
egy part-, sem egy felekezetiek kiváltsága, de a hálás 
magyar nemzet összeségének egyetértő forrásaiból fa­
kadó szívbeli emanacziója: akkor bőven jutalmazva 
vagyok azzal, hogy oly figyelemmel és türelemmel 
voltak szívesek meghallgatni, s akkor meg fogják azt 
;s engedni, hogy egy rövid, imaszerű befejezéssel 
végezzem szavaimat

Adja az Ég, hogy áldás legyen a Dicsőnek század­
éves emlékezetére, kiható legyen a jövő évezred szá­
zadaira ; hogy királyok által szentesített alkotásai fej- 
leszszék erőben és hatalomban nagygyá, erényeiben 
tiszteltté szeretett, drága hazánkat; hogy a kiontott 
honfivér termékenyítse meg annak szent földjét, a me­
lyet óvjon meg örökké Isten a testvérháború borzal­
maitól, sőt egyesítse szívben, lélekben, hazaszeretetben 
annak minden becsületes, hű polgárát: serkentse egye­
sült akarattal közös munkára a haza boldogítására. 
Lebegjen a béke jelében a kiengesztelődés angyala 
felette, hogy valahányszor Kossuth Lajos halhatatlan 
emlékét kegyeletes érzelmekkel megünnepelni alkalom 
lesz, mindannyiszor emelkedett lélekkel hangoztathassa, 
hogy: Éjjen a Haza! Éljen a Király!
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! azt 
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czímü regényében írja — hasonló csodadologból 
következtették, hogy abban az esztendőben a várt; 
egyszerre két bírója lesz, a mi be is következeit. A 
jedlinkaiak is most hasonló eset bekövetkezésétől telnek.

* Ragadós állatbetegségek Sárosvarmegyeben, 
1902. okt 12 J’essetlség: Eperjes v 1 u Ragadós 
száj- és körömfájás: alsótarczai j . Abos 1 u, Kishdna 
18 n., óruzsin 27 u.; telsőtarczai j Alsószalók 15u , 
Bodonlaka 5 u. Dobó 25 u, Héthárs 1 u., Magyar- 
jakabfalu 1 u, Féchújfalu 4 u, Rencsissó 4 u.. 
kovány 3 u. Som 8 ti, Tolcsemes 6 u., Úszsalgó 
Úszpeklén 4 u., Viszoka 5 u ; sirokai j.: Bajor 
Berki 6 u, Deléte 5 u. Frics 18 u.. Hedri 4 u , Hrubkó 
1 u., Istvánvágás 1 ti., Izsép 4 u.. Janó 2 u. Jernye
1 u, Kisvitéz 8 u., Kajata 6 u, Kvacsán 9 u., I.a:snó
4 u . I.ubócz 1 ti., Mocsolya 4 ti, Mochnya 1 ti. Mi dós­
vágás 4 n.. Nagyvitéz 9 u., Németjakabvágás I 
Radács 9 u , Siroka 1 n , Singlér 5 u , Sáros-Szt.-
2 u.. Szárazvölgy lón, Szedlicze 8 u , Sztankahermány 
40 u, Szinyelipócz 15 u.. Szentkereszt 7 u. — Kükkor: 
tajvolyi j . Karácsonymező 1 u. — ,S< rtésorbánez 
kai j. Frics 10 u, Gergelylaka 1 n Sáros-Szt - 
12 n.; szekcsőt j.: Hradiszkó 3 u.; tapolyi j Kapi 
Nyirjes 1 u ; Eperjes v. 1 u. — Sertésvéss: alsóta 
j. Bunyita 2 ti. Gulyvész 12 u, Kakasfalu 1 u, 
falu 3 u., Mocsármány 2 u, Somosújfalu 1 u, Szó
5 ti.; felsőtarczai j.: Hamborg 4 ti ; sirokai j : 
1 ti., Jernye 6 u., Megye 6 u., Szentmih.ily 6 u.

’ Misztérium. A történet folytán nagy idökö; 
kel újra, meg újra ismétlődik a csoda: egy-egy Ián.- 
megjelenése, a ki formálja a maga korát. Honnan 
és mivé lesz, ez az örök misztérium; fejlődik-e t 
élete legelső pillanatában készen van : az agyvelő te 
cseinek foszfortartalma vagy a környezetének hatása 
magyarázza-e meg azt, a mi lett belőle. O határozza-e 
meg igazán a korát, mint az t’bermenschekről most 
sokan hiszik, vagy a kor szabja meg az ő irányát, — 
csak abban a körben lehet-e nagy emberré, vagy 
mely korra rá tudta volna nyomni az ő bélyegét, okvet­
lenül érvényesül-e, vagy a Deák Ferencznek észre 
lenül és hivatásuk betöltése nélkül halhatnak-e meg 
Van-e olyan Segantini, a ki disznópásztornak ma 
és olyan Giotto. ki nem lett Giottová ? Ez a esi 
ez a végéremehetetlen misztérium ismétlődött álkor 
is, a mikor Nagy Frigyes született. Királyi palotájában 
oly egyszerűen élt, mint egy spártai. A germán 
nyék kristályosuk typusa ő. Az egész királyi cs 
ebédre két tál közönséges ételt kapott s nem egy 
fűttetlen szobában háltak. Az egész király i asztal költ­
sége nem tehetett többet naponkint 7 tallérnál, tele­
értve az udvari nép élelmét Az udvarban nem 
semmi fény, kivéve a nehéz ezüst-készleteket, melyek 
bői szükség esetén könnyen lehetett pénzt verni. Nem 
gyönyörködtette semmi művészet, legfeljebb kötél :án- 
ezosok mutatványai szórakoztatták Egyetlen mulat­
sága a híres dohány-kollégium volt, minden esi 
abban töltötte, ott jelentek meg előtte főhivatalnokai 
és a külföldi követek, s a király legnagyobb kegyé 
tartották, ha valakit oda meghívott; ott dohányoztak, 
sört ittak és az udvari bolondok élezeit hallgatták 
Nagy Frigyesről és koráról szól a Nagy Képes Világ- 
történet most megjelent 169. füzete. A 12 kötetes nagy 
munka szerkesztője Marczali Henrik egyetemi tai 
ki egyúttal e kötet írója is Egy-egy gazdagon illusz 
kötet ára díszes félbőrkötésben 16 korona; füzetenként 
is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten 
füzet Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi 
Intézet Részvénytársaság, Budapest, Vili, Üllői-út 
sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján, havi rés 
fizetésre is.

Nyílttól*.
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Vesebajoknál,
• hólyag bántalmainál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek liurutainál,
a Líithion-iorrás

kitűnő sikerrel használtató. E forrás kiváló tulajdonságai

Húgyhajtó hatású. 
Vasmentes. Kellemes ízű. 

Könnyen emészthető.
Első rangú gyógyvíz es diaetetikus Ital. 
Számos orvosi tekintélyek Altat különösen 
olv egyéneknek ajánlva a kik ülő élet­
módjuk lólytán aranyere» bántal- 
makban. hasi pozsga, máj- és vese 
izgatási tüneményekben vagy húg-y- 
savas vesehomok es vesekövek 

képző léseben szenvednek
Kapható asvá-yvizkereskedésekben és gyógyszertárakban

4 Salvator-forrás Igazgatósága tver/esen.

N
BUDAI

FÉLE

KESERÜVIZ
Kapható minden gyógyszertárban és ¡iiszer- 

keresk< (lésben.

1363 1902. tkvi sz.

Árverési hirietményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Kuzsilla András és Hudacsko János végre- 
hajtatóknak özv. Lukacsko Mihályné, Tkács Mária és 
kkorú Lukacsko Anna, Mária. Júlia és János végre­
hajtást szenvedők elleni 236 kor. tőkekövetelés és jár. iráná 
végrehajtási ügyében az eperjesi kir. törvényszék (a lemesi 
kir járásbíróság területén levő Vargony községben fekvő, a 
vargonyi 13. sz. telekjegyzőkönyvben A 1., 1—9. és 11—23. 
sorsz. alatt foglalt ' ,-ad rész telekből, kiskorú Lukacsko Anna. 
Mária, Júlia és Jánost /< 11-14. sorsz. alatt illető felerésznyi 
jutalékára 1716 kor kikiáltási árban az újabb árverést elren­
delte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1902. évi 
október hó 31-ik napján (lélelött 1O órakor Vargonv 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul eladatni nem fog.

Arverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át, vagyis 171 kor. 60 fillért készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 
évi LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
való előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjesen, 1902. évi augusztus hó 23-ikán.

Urdán Gyula, 
kir. tvstéki bíró.
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A felszámolás alatt álló Czemétheifürdő részvénytársulat 
1902 november 2-án d e. 11 órakor a városház tanácstermében 

Rendes évi közgyűlést 
tart, melyre a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

Amennyiben a f. é. november 2-ikára összehívott közgyűlés — a megjelenő részvé­
nyesek számára való tekintettel — határozatképes nem lenne, ez esetben az újabbi 
közgyűlés a fennebbi helyiségben 1902 évi november hó 
délelőtt 11 órakor fog megtartatni, mely esetben ugyanaz — a jelenlevő részvényesek 
számára való tekintet nélkül

A közgyűlés tárgya: 1. Határozathozatal a társulat Czeméthén fekvő ingatlan és ingó vagyoná­
nak a város közönsége részére leendő átengedése tekintetében és az álengedés feltételeinek megállapítása.

Epa-j^n, 1902. évi október hó 14-ikén. igazgatóság, mint felszámoló bizottság.

határozat képes leend.

I Előfizetési felhívás. I

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni, hogy kiadásomban 
még ez év folyamán fog megjelenni a

SÍROSVÍRHEWEI
KALAUZ

és ennek kiegészítő-részeként EPERJES, 

KISSZEBEN és BÁRTFA szab. kir.városok

czímtdra.
A Sárosvármegyei Kalauz tartalmazni fogja 

a vármegyére vonatkozó közigazgatási ada­
tokat, továbbá az Eperjes, Bártfa és Kis- 
szeben sz. kir. városokban elhelyezett hiva­
talok és azok tisztviselőinek, valamint e 
városok orvosainak, ügyvédeinek, kereske­
dőinek és iparosainak név- s lakjegyzékét, 
foglalkozások szerint csoportosítva.

A vármegyei községekre vonatkozólag pe­
dig közölni lógja e Kalauz a község magyar 
és lói elnevezését, postai, távirdai, szolgabírói, 
járásbírói, anyakönyvvezetöi, telekkönyvi, adó­
ügyi, csendőrségi és pénzügyi hovátartozóságát; 
a községek lelkészeit, iskoláit, tanítóit, körjegy­
zőit, bíróit; a községi lakosok és házak számát; 
továbbá ¿z községek nagyobb földbirtokosait, 
bérlőit, kereskedőit és korcsmárosait, valamint 
az egyes községek nevezetesebb műemlékeit.

A Kalauz függelékét hirclctések 
fogják képezni.

A Sótosvármegyei Kalauz előfizetési ára 
fi korona.

A Kalauzba felveendő hirdetések árai a 
következők : Egész oldal 1 C> kor.
Féloldal 1O kor. Negyedoldal 5 kor.

A Sárosvármegyei Kalauz a vármegye min­
den lakosa számára fölötte hasznos, sőt nélkü- 
lözhetlen kézikönyv leend; hogy azonban lehe­
tővé tétessék nekem, ezen nem csekély áldoza­
tokkal és nagy munkával járó Kalauz nyoma­
tandó példányainak számát legalább megköze­
lítőleg meghatározni, nagyon kérem a n.-érd. 
közönséget, az ezen Kalauzra való előfizetését 
már most levelezőlap útján nálam bejelenteni.

A Sárosvármegyei Kalauz kiadóhivatala:
Kósch Árpád 

könyvnyomtató-intézete Eperjesen

Epilepsia.
A ki eskórban, görcsös és 
más ideges bánfaiamban 
szenved, kérjen erről füzetet; 
ilyet bárkinek ingyen és bér­

mentve küldünk.

Schwanen-Apotheke 
Frankfurt a/M.

G R V < Z I
Időtlen, egy világhírű különlegesség 

hozatott forgalomba az alanti ezég által.
Ez hamisítatlan, tiszta, valódi gyapjúból készül, miáltal — 
tartósságánál fogva — elpusztíthatom, súgy nők’ mint urak 
részére a legelegánsabb, praktikus öltözékek készíthetők.

s.I lodvlíwvtsictl^^ védőjegygyei 
n6k részére, több mint 40 finom színben, 140 cm. 

széles, méterenkint csak I<. <$•!<>
védőjegygyei urak részére, 

minden praktikus színben, 140 cm. széles, méterenkint 
csak K. 7.50.

Minták ingyen és bérmentve.
20 koronát tevő megrendelésnél bérmentes küldés

Erstes Grazer Kaufhaus,
GRAZ.

és óráb.
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tétclekp’
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Fciiyőfa-elailási hirdetmény.
Sárosvármegyében Rencsíssó község hatá­

rában fekvő, a gör. kath. plébánia- és iskola­
erdőben kihasználásra engedélyezett, lebélyeg­
zett és megszámozott 2144 darab 16-73 cm 
vastag Jegenyefenyö.tíirzs 

1. évi november hó 3-ikánd.e. 10 órakor I 
a m kir. állami erdőliivatal helyiségéi 
tartandó zárt Írásbeli ajánlati verseny 
són a legtöbbet Ígérőnek eladatni f

zett es megszámozott 2144 darab 16 —73 cm.

Eperjesen 
>en meg- 
tárgyalá- 

>g-
A hivatalos becsles alapján ezen törzsek 

----- .m. haszon- és épületfa és 597 iírm. tűzi- 
tát tartalmaznak; becsár — mely egyszersmind
3509 m. •'

árosok

zni fogja 
isi ada- 
es Kis­

írt hiva- 
lamint e 
cereske- 
gyzekét.

'• »lag pe- 
! magyar 
Ugabirói, 
yvi, adó­
sságát; 
körjegy- 

? számát ; 
riokosait, 
valamint

:*•«»<* I

tési ara

arai a

kor

gye min­
ât nélkü- 
>an lehe- 

áldoza-
; nyoma- 
negköze- 
a n.-érd. 
Ó fizetését

ni.

erjesen

sí a.
és 

tllhílll b(lil 
ről füzetet ;

és bér-

potheke 
a M. 1

I, miáltal — 
, mint urak 
észítbetók.

‘jegygyei
ti. 140 cm.
1<>
i részére, 
léterenkint

s küldés

aus, I

kikiáltási ár — 13,075 kor.
Árverezni kívánók felhivatnak, hogy 

bánatpénzzel és 1 kor. bélyeggel elíá 
lataikat — a melyekben a megajánlo d vételár 
számokkal és betűkkel tisztán kiirai 
melyben határozottan kiteendő, hogy 
tevő a szerződési feltételeket ismeri 
azoknak feltétlenül aláveti — a feni 
és órában az árverelő bizottságnak

Utó- s későn beérkezett, valamint 
latok, melyek a megállapított szerződési "fel­
tételektől eltérnek, figyelembe nem vétetnek.

Az árverési és szerződési feltételek az eper­
jesi m. kir. állami erdőhivatalnál a 
órák alatt bármikor megtekinthetők !

Eperjesen, 1902. évi október hó 10-ikén.
iratai.

1300 kor. 
itott aján-

ndó s a 
ajánlat­

os magát 
iti napon 
adják át. 
oly aján-

hivatalos

M. kir. állami erdők

Lóeladási hirdetmény.
Gróf Hadik Barkúczy Endre úr lavarnai liilbizomáiiyi uradalmához tar­

tozó belianóczi gazdasága haszonbérbe adatván, az ottan levő ménes 
november hó 17-ikén d. e. II és '/2 órakor BehailÓCZOII nyilvános ár­
verés utján el fog adatni.

Eladás alá kerülnek anyakanczák, 4. 3. 2 és I éves csikók, valamint 
3 Italai amerikai Traber-men.

Közelebbi felvilágosítással és az eladandó lovak jegyzékével szolgál, 
továbbá eloleges bejelentésre liomonnai vasúti állomásra fogatol küld

az uradalmi tiszttartóság
Tavarna (Zemplén m., posta és távirda helyben, vasúti állomás Homonna.)

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Doliozti 1 korona és ^2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái.

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított

I
L'ö- ón Nzótkmk.fri.rt

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váczi-körút 17.

K xi i> li xi t <’> :
It<pei jescn; Kőin Vilmos, Molitorisz István és Barts Emil gyógyszertárakban. 
I 5«u tlxin : Löcherer Gyula és 1 irscher István gyógyszertárakban

•égrehajtó.

lefoglaít és 
járásbíróság 
mdeltetvén,

zhírré teszi, 

al képviselt 
nyi József

határidejéül

jgyéb ingó­

foglalás ko- 
. gyzőkönv V-

vagv pedig

360—1902. vh. szám.

Újabb haladás! !I
II I Vaslovag

I
zt. Iag“

tisztító-kivonatpadlófénymá
Gyári jegy: „vaslov 

törvényesen védve

Kérje mindenütt csakis 
az vij Eisenstädter-féle 

EGLASINB
PuTZ-

BestesPdzmi
lel für alle sueste

Nur acht mit

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel ki

hogy a kisszebeni kir. járásbíróságnak 19o0 évi V. 211 2. sz. 
végzése folytán Stekker Károly kassai ügyvéd állal képviselt 
Kemény Géza kassai felperes részére Szmrecsá 
kisszebeni alperes ellen 4(>0 kor. követelés és jái. erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől 
»04 koronára becsült ingóságokra a kisszebeni kir. 
V 211 12 számú végzésével a további eljárás elr 
annak az alap- és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a 
mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, Kisszebenben, 
végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartása 1 
1902. október ho 20 ik napjának d. e. 9 órája kitü- 
zetik, a mikor a bíróilag lefoglalt szobabútor s .’gyéb ingó­
ságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mell űt, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

^elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégíti etés- 
hez jogot tartanak, hogy a mennyiben részükre a 
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási j< 
bői ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiké az árverés 
megkezdéséig alulirott kiküldöttnél Írásban beadni, 
szóval bejelenteni el ne mulaszszák.

Kisszeienl'in. 1902. évi szeptember hó 24-ikén
Glück Bertalan, 

kir. bírósági

Magyarország legnagyobb hangszergyára réz-, fa-, fövő- és vonós-hangszerekben.

STOWASSEK J.
cs. és kir udvari hangszergyáros, a cs. és kir. közös- és a m. kir. honvéd­

hadsereg szállítója

lludapeNt, II., I .Aiií'xJiitl-5. szám.

Legnagyobb választék az összes hangszerekben.
Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinétok, trombiták, czimbalmok. 

Ztr Általam konstruált TÁROGATÓK 30 frttól feljebb

iskola és zongorakiséret ingyen.

TT A "R WmiVTTC Á TT le®ohb> elPusz,'thatlan hangokkal Különlegesség: aczél- 
lHíHl hangú hangverseny-harmonikák, saját minták.

1 Jcs zenekarfelszerclc"sek a,irbí,n‘ 
előnyös feltételek mellett.

KÉPES ÁBJEGYZÉKEK
es pedig külön-külön a hangszerekről, b; harmoniumokról, c harmonikákról

— ingyen és bérmentve. —

!
^lejegyzett 
I védőjegy.

EXTRAC
Alleiniger 
abri kant

'Erfindung

I
I I

I
I
Ï
I

Gyorsan szárad !
Mosható! Tükörfénj 
Tartós! Szagtalan

Kiadós ! I jobban^tisztit, mint bármely más tisztítószer.

I I
utó-

D U Iliit) 1111J így tehát sem'por, 
sem piszok a padlóba nem hatolhat be.

. ’ Az EGLASINE a használatban 
a legolcsóbb beeresztő-szer. lakarékos 
használat mellett zzz 1 kgr. elegendő 
12 JJ-méter területre.

Kapható mindenütt!

I
I
I

I
Mindenkor 
kaphatók:

IKeil-lakk
legkitűnőbb mázoló puha-padlók számára.

Szagtalan ,,GlorÍ34'-viasz, új beeresztésre 
olcsó és czélszerű.

Keil-féle viasz-paszta, parquetteknek.
Keil-féle fehér Glasur, mosdóasztaloknak,

45 krajezár
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 20 krajcár. 
Keil-féle szalmakalap-lakka minden színben.

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen.

«



42. szám

Mincloii hírei etc« felesleges,

Az „E

ÍV dohányzó egyszer veszi • 

és t<>l>taé mást nem szitaat *
Előfizet« 

negyei 
H i r ■ 1 e t r s i < i i

Legj°bb h,rnevu * 
s legnagyobb gyára ' 

a bécsi kósiTinészárosok
termelő-szövetkezetének

Főraktár Becs, II, Praterstrasse 52.
Ajánlja a n é. közönségnek, valamint Bécs és a vidék 

elárús'itninak kitűnő minőségű és bármily fajtájú kolbász, 
szalámi, marha-mar, nyelv stb. gyártmányait

M ílj A t V ÍV g í’l M 11

I-a hízott ökörhúsból.

legjobb, valódi franczia

szivarkapapir és szivarkahüvely.
Gyári raktár:

IX/IÓr’nál Eperjesen.

Mindig friss árú legnagyobb választékban

M Naponta postai és vasúti szétküldés. ■■ 

Árlai»ok ingven és bérmentve. Telefon 4109. és 13,051 sz. 

Osztr postatakp. számla 802.4-54. Magy. postatakp. számla 7984-. sz

* A Richter-féle •

L1NIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony-Paln-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésfil al- 
kalmaztatik kitzrénynél. csórnál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
——á láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
vedjegygyel és a „Richter“ czégj egy zéssel 
fogadjunk eL — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár:

!

<

Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten. < JjL >

— Servus Freund! wohin gehst Du so eilig?
— Ich gelle ill das Ilans Hauptgasse Nr. 51, 

ich irnge iiieineii Anzug in die 

Kleider-Kunstputzerei 
zum reinigen und ausbessern, denn billig und gut kann man nur 
dort reinigen und ausbessern lassen

Auch Dir, lieber Freund, rathe ich, wenn Du dies bis jetzt 
nicht gethan hättest, versäume es nicht, gehe hin und überzeuge 

Dich selbst, dass ! lerren- und Damenkleider, mit einem Worte Alles, dort so geputzt 
werden, dass dieselben tadellos neu aussehen. Nochmals rathe ich Dir, versäume es 
nicht dich davon zu überzeugen, dass diese Anstalt ausgezeichnet und patent ist; 
merke Dir den Namen :

V Richter F. Ad. és társa,
— o«ä«z. é8 kir. udvari özéúlitők. ♦♦

Rudolstadt.

Az új, jelentékenyen nagyobb főnyeremé 
nyekkel bíró A /. ni. A ir. nznb. onztáljl 
nor.i)áték nyereményeinek sorozata 

110.000 sorsjegy. 55.000 nyeremény. 
Minden második sorsjegy nyer.

Legnagyobb nyeremény esetleg

millió korona.1
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az új, jelentékenyen nagyobb főnyereményekkel bíró

PETER SIKORSZKY
perjés, Hauptgasse Nr. 54, im Db Ferbsteinsches Hause, vis-á-vis dem Hótel „Schwarzer Adler“.
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XI. magy. kir. szab

1 Osztáysorsjátékhoz
ri V,

(5^
600000
400000
200000
100000
90000
80000
70000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000
5000
3000
2000
1000
500
300
200
170
130
100
80
40

A következő nyereményeket fizettem ki 
eddigelé b. ügyfeleimnek:

62551. SZ.
33464. „ 
11119. „ 
28916. „ 
42758. „ 
49878. „ 
87991. „ 
60912. „ 
78863. „ 
82528. 
97263.

6920. 
38691. 
90964. 
23481. 
30049. 
28950. 
33402. 
35862. 
44410. 
60781. 
78848. 
88874. 
57734. 
77950. 
82506.

korona600000 
400000 
400000 
400000 
100000 
100000 
100000 
70000 
60000 
60000 
60000 
30000 
30000 
30000 
25000 
25000 
20000 
20000 
20000 
20000 
20000 
20000 
20000 
15000 
15000 
15000
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Az I. már

1902. november 20- és 21-ikén leszB 
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Az 1. osztályú sorsjegyek ára:

egy negyed egy nyolczadegy fel
<» kor.

Pedig
A 4 CiL

Véren
A ssj.

1 kor. <50 fill.

A' eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az összeg előzetes megfizetése

FI14 459,000 I

M

M

M

B

>>

' B

B

B

M
nyer, és jut. 

összegl«en :

ellenében történik. A legkényelmesebb és legolcsóbba postautalványon való ren-
delés. Minden megrendeléshez csatolom a hivatalos játéktervet. A hivatalos nyere­
ményjegyzéket azonnal a húzás után küldöm szét. Befiz.-lapokat a pénzösszegek 
díjmentes átutalhatása czéljából ingyen bocsátók ügyfeleimnek rendelkezésére.

Becses megrendelését szíveskedjék mihamarább hozzám juttatni

GAEDICKE A.
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 11. sz.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

«3 kor.O
X 
C

L

803
1528 ‘

140 
34450 

4850 
4850

100 
4350 
3350 
55,000

24 á 10000 K. 240000
46 „ 5000 », 230000

292 „ 2000 584000
599 „ 1000 n 599000
883 „ 500 >» 441500

Az ír 
teljes éle 
mái in:q 
nem a le 
reimen, n 
van az é

Még 
osztályt j 
volna, s 
isméin ::1 
kibe: \<


